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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning of hazardous situations with
' regard to life and property.

Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

Warning of hot surfaces.

> B B B

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Suﬂuce/ Istanbul /TURKEY

c E Made in TURKEY

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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t Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help protect from
risk of personal injury or property
damage. Failure to follow these
instructions shall void any warranty.
General safety

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user

maintenance shall not be made
by children without supervision.

e The appliance is not to be used
by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge,
unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be supervised
and ensure they do not play with
the appliance

e |f the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the

4/EN

user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair procedures
must always be performed by
Authorised Service Agents. The
manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons which may
also void the warranty. Before
installation, read the instructions
carefully.

Do not operate the product if it is
defective or has any visible
damage.

Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorised
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a



transformer. Our company shalll
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!
There is the risk of electric shock!
Never touch the plug with wet
hands! Never unplug by pulling on
the cable, always pull out by
holding the plug.

The product must be
disconnected during installation,
maintenance, cleaning and
repairing procedures.

If the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

Rear surface of the oven gets hot
when it is in use. Make sure that
the electrical connection does not
contact the rear surface;
otherwise, connections can get
damaged.

Do not trap the mains cable
between the oven door and frame
and do not route it over hot
surfaces. Otherwise, cable
insulation may melt and cause
fire as a result of short circuit.
Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorised and
qualified persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot
during use. Care should be taken
to avoid touching heating
elements. Children less than 8
years of age shall be kept away
unless continuously supervised.
Never use the product when your
judgment or coordination is
impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Food Poisoning Hazard: Do not let
food sit in oven for more than 1
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hour before or after cooking. It is important to place the wire

Doing so can result in food shelf and/or tray onto the rack
poisoning or sickness. properly. Slide the wire shelf or
Do not place any flammable tray between 2 rails and make
materials close to the product as sure that it is balanced before
the sides may become hot during placing food on it (Please see the
use.

During use the appliances
becomes hot. Care should be
taken to avoid touching heating
elements inside the oven.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not heat closed tins and glass
jars in the oven. The pressure
that would build-up in the tin/jar
may cause it to burst.

Do not place baking trays, dishes
or aluminium foil directly onto the
bottom of the oven. The heat
accumulation might damage the
bottom of the oven.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

(Varies depending on the product
model.)

Placing the wire shelf and tray
onto the wire racks properly

e Do not use the product if the front
door glass removed or cracked.

e Always use heat resistant oven
gloves when putting in or
removing dishes into/from the hot
oven.

e Place the baking paper into the
cooking pot or on to the oven
accessory (tray, wire grill etc)
together with the food and then
insert all into the preheated oven.



Remove the excess parts of the
baking paper overflowing from the
accessory or the pot in order to
prevent the risk of touching the
oven’s heating elements. Never
use the baking paper in an
operating temperature higher than
the indicated value for the baking
paper. Do not place the baking
paper directly on the base of the
oven.

WARNING: Ensure that power cord
of the appliance is unplugged or
circuit breaker is switched off
before replacing the lamp to avoid
the possibility of electric shock.

The appliance must not be installed
behind a decorative door in order
to avoid overheating.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.

Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.
CAUTION: This appliance is for
cooking purposes only. It must
not be used for other purposes,
for example room heating.

This product should not be used
for warming the plates under the
grill, drying towels, dish cloths etc.
by hanging them on the oven door
handles. This product should also
not be used for room heating
purposes.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.
The oven can be used for
defrosting, baking, roasting and
grilling food.

Safety for children

WARNING: Accessible parts may
become hot during use. Young
children should be kept away.

The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from
children. Please dispose of all parts
of the packaging according to
environmental standards.

Electrical products are dangerous
to children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow them to
play with the product.

Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

When the door is open, do not load
any heavy object on it and do not
allow children to sit on it. It may
overturn or door hinges may get
damaged.
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Disposing of the old product
Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center

for the recycling of electrical and electronic equipment.

Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.
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Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.



P General information

Overview

1 Control panel 6 Shelf positions

2 Wire shelf 7 Top heating element

3 Tray 8 Lamp

4 Handle 9 Fan motor (behind steel plate)
5 Door

Function knob

Mechanical timer
Thermostat knob
Thermostat lamp

B w N =
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Package contents

ccessories supplied can vary depending on
he product model. Not every accessory
described in the user manual may exist on
your product.

—y

User manual
2. Standard tray
Used for pastries, frozen foods and big roasts.

Placing the wire shelf and tray onto the
telescopic racks properly

(This feature is optional. It may not exist on
your product.)

Telescopic racks allow you to install and remove
the trays and wire shelf easily.

When using the tray and wire shelf with
telescopic racks, make sure that the pins at the
rear section of the telescopic rack stands against
the edges of the wire shelf and fray.

3. Wire grill
Used for roasting and for placing the food to be
baked, roasted or cooked in casserole dishes to
the desired rack.
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Technical specifications

Voltage / frequen 220-240V ~ 50/60 Hz
=
Cable type / section
External dimensions (height / width / depth 595 mm/594 mm/567 mm
Installation dimensions (height / width / depth)
Main oven Multitunction oven
Inner lamp
Grill power consumption 221N
Basics: Information on the energy label of electrical ovens is given in accordance with the EN 60350-1 / IEC
60350-1 standard. Those values are determined under standard load with bottom-top heater or fan assisted
heating (if any) functions.
Energy efficiency class is determined in accordance with the following prioritization depending on whether
the relevant functions exist on the product or not. 1-Cooking with eco-fan, 2- Turbo slow cooking, 3- Turbo
cooking, 4- Fan assisted bottom/top heating, 5-Top and bottom heating.
** See. Installation, page 12.

@eohnical specifications may be changed Values stated on the product labels or in the

ithout prior notice to improve the quality of documentation accompanying it are obtained
he product. in laboratory conditions in accordance with

. o - relevant standards. Depending on operational
mﬁgures in this manual are schematic and may and environmental conditions of the product,

not exactly match your product. these values may vary.
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E Installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical
installation for the product is under customer’s

responsibility.

The product must be installed in accordance

DANGER:
ith all local electrical regulations.

have it installed.

DANGER:

Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not
Damaged products cause risks for your safety.

Before installation

The appliances must not be installed behind a
decorative door in order to avoid overheating.

The appliance is intended for installation in
commercially available kitchen cabinets. A safety
distance must be left between the appliance and the

kitchen walls and furniture. See figure (values in mm).
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e Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).
Kitchen cabinets must be set level and fixed.

If there is a drawer beneath the oven, a shelf
must be installed in order to separate from the
oven and drawer.

Carry the appliance with at least two persons.
Hold the oven from the slots for handling on both
sides to move it.

e Before installing the product, remove all
materials and documents inside.

e Kitchen furniture must be in compliance with the
dimensions given in the figure below. At the rear
section of the kitchen furniture, an opening must
be cut out with the dimensions given in the figure
below to ensure sufficient ventilation.

Do not install the appliance next to
refrigerators or freezers. The heat emitted by
he appliance will lead to an increased energy
consumption of cooling appliances.

he door and/or handle must not be used for
lifting or moving the appliance.




600

595

504 /720

min.
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595

* min.

Installation and connection

e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a miniature circuit breaker of suitable
capacity as stated in the "Technical specifications”
table. Have the grounding installation made by a
qualified electrician while using the product with or
without a transformer. Our company shall not be liable
for any damages that will arise due to using the
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product without a grounding installation in accordance
with the local regulations.

DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.




DANGER:

The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of
the product.

A damaged power cable must be replaced by

a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Open the front door to see the type label.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications” table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within easy reach
after installation (do not route it above the

hob).

hile performing the wiring, you must apply
ith the national/local electrical regulations
and must use the appropriate socket

outlet/line and plug for oven. In case of the
product's power limits are out of current
carrying capability of plug and socket
outlet/line, the product must be connected
through fixed electrical installation directly
without using plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.

Installing the product

1. Slide the oven into the cabinet, align and secure it
while making sure that the power cable is not
broken and/or frapped.

Secure the oven with 2 screws as illustrated.

After the installation, make sure that the screws are
sufficiently tightened and the oven does not move.
Oven may tip over during use if it is not installed as per

the instructions and if the screws are not sufficiently
tightened.

For products with cooling fan (This may not
exist on your product.)

1 Cooling fan
2 Control panel
3 Door

The built-in cooling fan cools both the built-in cabinet
and the front of the product.

Cooling fan continues to operate for about 20-
30 minutes after the oven is switched off.

If you have cooked by programming the timer
of the aven, cooling fan will also be switched
off at the end of the cooking time together with
all functions.

Final check
1. Operate the product.
2. Check the functions.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e To prevent the wire grill and tray inside the oven
from damaging the oven door, place a strip of
cardboard onto the inside of the oven door that
lines up with the position of the frays. Tape the
oven door to the side walls.

e Do not use the door or handle to lift or move the
product.
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Do not place any objects onto the product and
move it in upright position.

or any damages that might have occurred

Check the general appearance of your product
during transportation.
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ﬂ Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to use your

appliance in an ecological way, and to save energy:

e Use dark coloured or enamel coated cookware in
the oven since the heat transmission will be
better.

e While cooking your dishes, perform a preheating
operation if it is advised in the user manual or
cooking instructions.

e Do not open the door of the oven frequently
during cooking.

e Try to cook more than one dish in the oven at the
same time whenever possible. You can cook by
placing two cooking vessels onto the wire shelf.

e (Cook more than one dish one after another. The
oven will already be hot.

e You can save energy by switching off your oven a
few minutes before the end of the cooking time.
Do not open the oven door.

e Defrost frozen dishes before cooking them.

Initial use
First cleaning of the appliance

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

1. Remove all packaging materials.

2. Wipe the surfaces of the appliance with a damp
cloth or sponge and dry with a cloth.

Initial heating

Heat up the product for about 30 minutes and then
switch it off. Thus, any production residues or layers
will be burnt off and removed.

WARNING

Hot surfaces cause burns!

Product may be hot when it is in use. Never
touch the hot burners, inner sections of the
oven, heaters and etc. Keep children away.
Always use heat resistant oven gloves when
putting in or removing dishes into/from the hot
oven.

Electric oven

1. Take all baking trays and the wire grill out of the
oven.

2. Close the oven door.

3. Select Static position.

4. Select the highest grill power; See How fo operate
the electric oven, page 18.

5. Operate the oven for about 30 minutes.

6. Tumn off your oven; See How to operate the
electric oven, page 18

Grill oven

1. Take all baking trays and the wire grill out of the
oven.

2. Close the oven door.

3. Select the highest grill power; see How fo operate
the grill, page 21.

4. Operate the grill about 15 minutes.

5. Tum off your grill; see How fo operate the grill,
page 21

Smoke and smell may emit for a couple of
hours during the initial operation. This is quite
normal. Ensure that the room is well ventilated
to remove the smoke and smell. Avoid directly
inhaling the smoke and the smell that emits.

17/EN



E How to operate the oven

General information on baking, roasting
and grilling

WARNING
Hot surfaces cause burns!
Product may be hot when it is in use. Never

touch the hot burners, inner sections of the
oven, heaters and etc. Keep children away.
Always use heat resistant oven gloves when
putting in or removing dishes into/from the hot
oven.

DANGER:
Be careful when opening the oven door as
steam may escape.

Exiting steam can scald your hands, face
and/or eyes.

Tips for baking

e Use non-sticky coated appropriate metal plates
or aluminum vessels or heat-resistant silicone
moulds.
Make best use of the space on the rack.

Place the baking mould in the middle of the shelf.

Select the correct rack position before tuming
the oven or grill on. Do not change the rack
position when the oven is hot.

e Keep the oven door closed.

Tips for roasting

e Treating whole chicken, turkey and large piece of
meat with dressings such as lemon juice and
black pepper before cooking will increase the
cooking performance.

e |ttakes about 15 to 30 minutes longer to roast
meat with bones when compared to roasting the
same size of meat without bones.

e Each centimeter of meat thickness requires
approximately 4 to 5 minutes of cooking time.

e Let meat restin the oven for about 10 minutes
after the cooking time is over. The juice is better
distributed all over the roast and does not run out
when the meat is cut.

e Fish should be placed on the middle or lower
rack in a heat-resistant plate.

Tips for grilling

When meat, fish and poultry are grilled, they quickly

get brown, have a nice crust and do not get dry. Flat

pieces, meat skewers and sausages are particularly
suited for grilling as are vegetables with high water
content such as tomatoes and onions.
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e  Distribute the pieces to be grilled on the wire
shelf or in the baking tray with wire shelf in such
a way that the space covered does not exceed
the size of the heater.

e Slide the wire shelf or baking tray with grill into
the desired level in the oven. If you are grilling on
the wire shelf, slide the baking tray to the lower
rack to collect fats. The baking tray to be slid
must be of a size that covers the whole grilling
area. This tray might not be provided with the
product. Add some water in the baking tray for
easy cleaning.

A\

Foods that are not suitable for grilling
carry the risk of fire. Only grill food
which is suitable for intensive grilling
heat.

Do not place the food too far in the
back of the grill. This is the hottest

area and fatty food may catch fire.

How to operate the electric oven
Select temperature and operating mode

1 Function knob

2 Thermostat knob

1. Set the oven timer to the desired cooking time;
see .

2. Set the Function knob to the desired operating
mode.

3. Set the Temperature knob to the desired
temperature.

» Oven heats up to the adjusted temperature and

maintains it. During heating, temperature lamp stays

on.

Switching off the electric oven

Switch the oven timer to off position.



@Nhen the timer is set to a certain time, it will Fan supported bottom/top heating
u

m off automatically; see Top heating, bottom heating plus fan
& (in the rear wall) are in operation. Hot

air is evenly distributed throughout
the oven rapidly by means of the fan.
Cook with one tray only.

Turn the function knob and temperature knob to off
(upper) position.

Rack positions (For models with wire shelf)

It is important to place the wire shelf onto the side rack

correctly. Wire shelf must be inserted between the Full grill
side racks as illustrated in the figure. A~ Large grill at the ceiling of the oven is
Do not let the wire shelf stand against the rear wall of in operation. It is suitable for grilling
the oven. Slide your wire shelf to the front section of large amount of meat.
the rack and settle it with the help of the door in order e Put big or medium-sized
to obtain a good grill performance. portions in correct rack position
(Varies depending on the product model,) under the grill heater for grilling.
e Tum the food after half of the
grilling time.
Grill+Fan
Vv
& Grilling effect is not as strong as in
Full Grill
e Put small or medium-sized
portions in correct shelf position
under the grill heater for grilling.
Operating modes . TL{lrlrj th?- food after half of the
The order of operating modes shown here may be grilling time.
different from the arrangement on your product.
. Booster
Ttﬂd bottgg:) gﬁztg]o%tom heating are in Thig funpt!on i usgd to heat the oven
operation. Food is heated — @ rapidly; it is not suitable for cooking
——J  simultaneously from the top and — food.

e Select the desired temperature
after selecting this function.
Temperature light turns on and
oven is heated.

e Light turns off after the heating
process is completed. Now
select the desired function to
cook your food.

bottom. For example, it is suitable for
cakes, pastries, or cakes and
casseroles in baking moulds. Cook
with one tray only.

Bottom heating

Only bottom heating is in operation. It

is suitable for pizza and for

—— subsequent browning of food from
p— the bottom.

This function must be used for easy

() steam cleaning as well.
T F
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Using the oven clock warning sound indicating that the set time is over
: is heard and the power is cut.

If you do not want to use the timer
unction, turn the knob counterclockwise
owards the hand symbol.

5. Tum off the oven with the Time Setting knob,
function knob and temperature knob.

Turning off the oven before the set time
1. Turn the Time Adjustment knob counterclockwise
Starting the cooking until it stops.

In order to operate the oven, you must 2. Tum off the oven with the Function knob and

select cooking mode and the desired Temperature knob.
temperature and set the time. Otherwise, Cooking times table
the oven will not operate. he timings in this chart are meant as a guide.
1. Turn the Time Adjustment knob clockwise to set imings may vary due to temperature of food,
the cooking time. hickness, type and your own preference of
2. Put your dish into the oven. cooking.
3. Select operation mer and temperature; see. How Baking and roasting
to operate the electric oven, page 18. -
» The oven will be heated up to the preset st rack of the oven is the bottom rack.
temperature and will maintain this temperature until
the end of the cooking time you selected.
4. Once the cooking time is over, Time Setting knob
will automatically rotate counterclockwise. A

Dish Cooking fevel Accessory to use Operating Rack Temperalure °C) | Cooking time
number mode position {approx. in
min.

Standard tray* -S-— 25 .30

gl

Smal cakes -E-_ 25 3

Sponge cake One level Round spﬁngform 160 o
o with a diameter
of 2B enion wie
grill?

| o Ovee ¢ Palwbee ¢ T 3 b B8 ] 98 80
| Dowipesy [ Omlel 0 Sdwdhe ¢ L) 0 2 f 0 @0 1 0 @
| Rchpesty | Onelvel |  Swndadtey | (] ] 2 | 20 ] 25.3
ma M

rectangular pan on
wire grill**
. 0 - = @ @ @ @ = =
(whole) / Roast then 180 190
casserok e
H-
chmken (1.8-2 then 180 190
e
then 180 190
| Fish [ Onelevel |  Sndadtey” | [F] | 3 | 200 [ 20.30 |
118 suguested to pedon prehenting for all foods.

* These accessoies tiay not supplied with the product
** These docosstries are not supplied with the product They are commercialy avaliable actessotiss.
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Meals in this cooking table are prepared according to
EN 60350-1 to make it easier for control institutes to
test the product

Cooking time

Dish Cooking level Accessory touse | Dperating Rack position Temperature
Aumbsr mods 6 fapprox. in
min.

Sandadtey | L | 8 ] 140 ] 20.30 |
Simal Cakes Stantiald oy -S _ 5%

Cooking table for test meals

Round springform
pan with a

Sponge cake One level
diameter of 26 cm
on wire grill™*

Apple pie One level Round black mutal
dish with o
diameter of 20 cm
on wie gril

It is suggested to perform preheating for all foods.
* These accessories may not supplied with the product.
** These accessories are not supplied with the product. They are commercially available accessories.

Tips for baking cake

e |fthe cake is too dry, increase the temperature
by 10°C and decrease the cooking time.

e |[fthe cake is wet, use less liquid or lower the
temperature by 10°C.

e |fthe cake is too dark on top, place it on a lower
rack, lower the temperature and increase the
cooking time.

e |f cooked well on the inside but sticky on the
outside use less liquid, lower the temperature
and increase the cooking time.

Tips for baking pastry

e |fthe pastry is too dry, increase the temperature
by 10°C and decrease the cooking time.
Dampen the layers of dough with a sauce
composed of milk, oil, egg and yoghurt.

e |fthe pastry takes too long to bake, pay care that
the thickness of the pastry you have prepared
does not exceed the depth of the tray.

e |fthe upper side of the pastry gets browned, but
the lower part is not cooked, make sure that the
amount of sauce you have used for the pastry is
not too much at the bottom of the pastry. Try to
scatter the sauce equally between the dough
layers and on the top of pastry for an even
browning.

Cook the pastry in accordance with the mode
and temperature given in the cooking table. If
he bottom part is still not browned enough,

place it on one lower rack next time.

160 25..35

Tips for cooking vegetables

e |f the vegetable dish runs out of juice and gets
too dry, cook it in a pan with a lid instead of a
tray. Closed vessels will preserve the juice of the
dish.

e |favegetable dish does not get cooked, boil the
vegetables beforehand or prepare them like
canned food and put in the oven.

How to operate the grill

WARNING
Close oven door during grilling.
Hot surfaces may cause burns!

e Turn the Time Adjustment knob counter
clockwise to Hand symbol when grilling.

Switching on the grill

1. Turn the Function knob to the desired grill symbol.

2. Then, select the desired grilling temperature.

3. If required, perform a preheating of about 5

minutes.
» Temperature light turns on.

Switching off the grill
1. Turn the Function knob to Off (top) position.

Foods that are not suitable for grilling
carry the risk of fire. Only grill food
which is suitable for intensive grilling
heat.

Do not place the food too far in the
back of the grill. This is the hottest
area and fatty food may catch fire.
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Cooking times table for grilling

Grilling with electric grill

e
temperature {707 approx. in min.

depending on thickness
*Preheat for 5 minutes
*If the grill temperature of your product cannot be adjusted, the grill will work at the recomended temperature.

Meals in this cooking table are prepared according to
EN 60350-1 to make it easier for control institutes to
test the product

approx. in min.

120k
It Is suggested to perform 5 minutes preheating for all foods broiling.
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E Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

Hot surfaces may cause burns!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid

detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,

paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with a damp cloth
and wipe them dry.

If your product is equipped with buttons/knobs
do not remove the control buttons/knobs to
clean the control panel.
Control panel may get damaged!

Cleaning the oven
To clean the side wall (Varies depending on the
product model.)
(This feature is optional. It may not exist on your
product)
Remove the front section of the side rack by
pulling it in the opposite direction of the side wall.
2. Remove the side rack completely by pulling it
towards you.

Catalytic walls

(This feature is optional. It may not exist on your
product.)

The inner side walls (A) and/or the rear wall (B) of your
product may be coated with catalytic enamel. Catalytic
walls have a light matte colour and a porous surface.
Catalytic walls of the oven should not be cleaned.
Thanks to their perforated structure, catalytic surfaces
absorb grease and once the surface is filled with
grease, they start to shine. In this case, it is

Easy Steam Cleaning

It ensures easy cleaning because the dirt (having

waited not for too long) is softened with the steam that

forms inside the oven and the water drops condensing

on the inner surfaces of the oven.

1. Remove all accessories inside the oven.

2. Pour 500 ml of water into the oven tray and place
the tray at the 2nd rack of the oven.
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3. Set the oven to easy steam cleaning mode and
run at 100°C for 25 minutes.

4. Open the door and wipe the inner surfaces of the
oven with a damp sponge or cloth.

5. Use warm water with washing liquid, a soft cloth

or sponge to clean the persistent dirt and wipe it

with a dry cloth.

During the easy steam cleaning mode,
water that is placed in the tray to soften
lightly formed residues/dirt within the
oven cavity will evaporate and condense
in the oven cavity and inner glass of the
oven door, therefore water may drip when
the oven door is opened. Wipe away the
condensation as soon as the oven door is
opened.

Clean oven door

To clean the oven door, use warm water with washing
liquid, a soft cloth or sponge to clean the product and
wipe it with a dry cloth.

Don't use any harsh abrasive cleaners or sharp|
metal scrapers for cleaning the oven door.

hey could scratch the surface and destroy the
glass.

Removing the oven door

1. Open the front door (1).

2. Open the clips at the hinge housing (2) on the
right and left hand sides of the front door by

_pressing them down as illustrated in the figure

2 Hinge lock(closed position)
3 Oven

4. Remove the front door by pulling it upwards to
release it from the right and left hinges.

Steps carried out during removing process
should be performed in reverse order to install
he door. Do not forget to close the clips at the
hinge housing when reinstalling the door.

Removing the door inner glass

(This feature is optional. It may not exist on your
product.)

The inner glass panel of the oven door can be
removed for cleaning.

1. Open the oven door.

2. Pull towards yourself and remove the plastic part
installed to upper section of the front door.




3. As illustrated in figure, raise the innermost glass
panel (1) slightly in direction A and pull it out in
direction B.

1 Innermost glass panel
2" Inner glass panel (This may not exist on your
product.)

4. If your product is equipped with an inner glass
panel; repeat the same procedure to remove the
inner glass panel (2).

5. The first step to regroup the door is reinstalling
inner glass panel (2). Place the chamfered corner
of the glass panel so that it will rest in the
chamfered corner of the plastic slot. (If your
product is equipped with an inner glass panel).
Inner glass panel (2) must be installed into the
plastic slot close the innermost glass panel (1).

6. When installing the innermost glass panel (1),
make sure that the printed side of the panel faces
towards the inner glass panel. It is important to
seat lower corner of innermost glass panel (1) into
the lower plastic slot.

7. Push the plastic part towards the frame until you
hear a "click".

Replacing the oven lamp

DANGER:
Before replacing the oven lamp, make sure
hat the product is disconnected from mains

and cooled down in order to avoid the risk of
an electrical shock.
Hot surfaces may cause burns!

In this oven, an incandescent lamp with
a power of less than 40 W, a height of
less than 60 mm, a diameter of less
than 30 mm or a halogen lamp with
socket type G9, a power of less than
60 W is used. The lamps are suitable
for operation at temperatures above
300 °C. Oven lamps can be obtained
from Authorised Service Agents or

technician with licence.

Position of lamp might vary from the figure.

The lamp used in this appliance is not suitable
for household room illumination. The intended
purpose of this lamp is to assist the user to
see foodstuffs.

The lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions such as
temperatures above 50 °C.

If your oven is equipped with a round lamp:

1. Disconnect the product from mains.

2. Tumn the glass cover counter clockwise to remove
it.

3. Ifyour oven lamp is of type (A) shown in the figure
below, remove it by rotating as shown and replace
it. If it is of type (B), pull and remove it as shown
in the figure and replace it.

4. Install the glass cover.
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Troubleshooting

e |tis normal that steam escapes during operation. >>> This is not a fault.

e When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault,

e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

e Qvenlampis defective. >>> Replace oven lamp.
e Power is cut. >>> Check if there is power. Check the fuses in the fuse box. If necessary, replace
or reset the fuses.

e Might not be set to a certain cooking function and/or temperature. >>> Set the oven to a certain
cooking function and/or temperature.
e Inmodels equipped with a timer, the timer is not adjusted. >>> Adjust the time.
(In products with microwave oven, timer controls only microwave oven.)
e Power is cut. >>> Check if there is power. Check the fuses in the fuse box. If necessary, replace
___________________ orresetthe fuses.
{in models with timer) Clock display is blinking or clock symbol is on.
e Aprevious power outage has occurred. >>> Ad/ust the time / Switch of the product and switch it on
again.

Consult the Authorised Service Agent or
echnician with licence or the dealer where you
have purchased the product if you can not
remedy the trouble although you have
implemented the instructions in this section.

Never attempt to repair a defective product
yourself.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da questo apparecchio,
realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la
documentazione allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le awertenze
e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le differenze tra i modelli sono
identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili
sull'uso.

Avwvertenza per situazioni pericolose
per la vita e la proprieta.

Avvertenza per shock elettrico.

Avvertenza per rischio di incendio.

Awvertenza per superfici calde.

B BB BB

Arcelik A.S.
Karaagae caddesi No:2-6
34445 Sitlice/ Istanbul/ TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e ambiente

Questa sezione contiene istruzioni per

la sicurezza che aiutano a proteggere

dal rischio di lesioni personali o danni

alla proprieta. La mancata osservanza

di queste istruzioni priva la garanzia

di validita.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini con eta
superiore agli 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza, purché
ricevano la supervisione e le
istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendano i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare con
I"apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dell’utente
non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.

¢ (uesto apparecchio non deve
essere utilizzato da persone
(compresi i bambini) con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte,
oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o istruzioni
al riguardo.
| bambini devono essere vigilati
affinché non giochino con il
dispositivo.

4N

Se il prodotto viene ceduto a
qualcun altro per I'uso personale
0 per scopi d’uso di seconda
mano, fornire anche il manuale
utente, le etichette del prodotto e
gli altri documenti e parti.

Le procedure di installazione e
riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida
la garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

Non utilizzare il prodotto se e
difettoso o se presenta danni
visibili.

Controllare che le manopole delle
funzioni dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti all'apparecchio,
non utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per I'assistenza. C'¢ il
rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo ad
una presa messa a terra/linea
con tensione e protezione
secondo quanto specificato in



"Specifiche tecniche". Far
eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si
usa il prodotto con o senza un
trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di problemi
derivanti dall'uso dell'apparecchio
senza messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua su
di esso! C'e il rischio di shock
elettrico!

Non toccare mai la spina con le
mani bagnate! Non scollegare mai
tirando dal cavo, tirare sempre
dalla presa.

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le procedure di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio & danneggiato,
deve essere sostituito dal
produttore, da un agente per
I'assistenza o da persona
similmente qualificata, per evitare
rischi.

L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente scollegato
dalla rete. La separazione deve
essere garantita da una presa di
rete o da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,

secondo i regolamenti di
costruzione.

La superficie posteriore del forno
diventa calda durante I'uso.
Assicurarsi che il collegamento
elettrico non sia in contatto con la
superficie posteriore; altrimenti, i
collegamenti possono
danneggiarsi.

Non intrappolare il cavo di rete tra
lo sportello del forno e la struttura
e non farlo passare su superfici
calde. Altrimenti, I'isolamento del
cavo si puo fondere e provocare
un incendio come risultato del
corto circuito.

Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi elettrici possono essere
eseguiti solo da personale
qualificato e autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla rete.
Per farlo, disattivare il fusibile
domestico.

Assicurarsi che la corrente del
fusibile sia compatibile con il
prodotto.

Sicurezza del prodotto

AVWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti accessibili
diventano caldi durante I'uso.
Bisogna prestare attenzione a
evitare di toccare gli elementi che
si riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno che
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non ricevano continua
supervisione.

Non usare mai il prodotto quando
giudizio e coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool e/0
droghe.

Prestare attenzione quando si

usano bevande alcoliche nei piatti.

L"alcool evapora ad alte
temperature e puo provocare
incendi poiché prende fuoco a
contatto con superfici calde.

Non mettere materiali
infiammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono diventare
caldi durante |'uso.

Durante I'uso I'apparecchio
diventa caldo. Bisogna prestare
attenzione a evitare di toccare gli
elementi che si riscaldano
all'interno del forno.

Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da ostruzioni.
Non riscaldare lattine chiuse e
barattoli di vetro nel forno. La
pressione che si puo crea in
contenitore/barattolo puo farli
esplodere.

Non mettere vassoi per la cottura
al forno o fogli di alluminio
direttamente sul fondo del forno.
L'accumulo di calore pud
danneggiare il fondo del forno.
Non usare agenti pulenti abrasive
0 raschietti duri in metallo per
pulire il vetro dello sportello del

forno poiché potrebbero graffiare
la superficie rovinando il vetro.
Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cio
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

(Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.)

Inserimento corretto della griglia e
delle teglie

E’ importante inserire la griglia
e/o la teglia nelle rastrelliere
laterali in maniera corretta. Far
scivolare la griglia e/o 1a teglia
sulle rastrelliere laterali
verificandone la stabilita prima di
posizionare le pietanze al di sopra
(vedi immagine esplicativa di
sequito riportata)




dello sportello anteriore rimosso o
lesionato.

Usare sempre guanti resistenti al
calore quando si mettono o si
rimuovono i piatti nel/dal forno
caldo.

Mettere la carta da forno nella
pentola o nell'accessorio da forno
(vassoio, grill, ecc.) assieme agli
alimenti e poi inserire tutto nel
forno pre-riscaldato. Togliere le
parti in eccesso della carta da
forno che fuoriescono
dall'accessorio o dalla pentola per
evitare il rischio che tocchino gli
elementi di riscaldamento del
forno. Non utilizzare mai la carta
da forno a una temperatura
operativa superiore al valore
indicato per la carta da forno. Non
mettere la carta da forno
direttamente sulla base del forno.
AVWVERTENZA: Controllare che il
cavo di alimentazione
dell’apparecchio sia scollegato o
che 'interruttore sia spento prima
di sostituire la lampadina, per
evitare la possibilita di scarica
elettrica.

Il dispositivo non deve essere
installato dietro a porte decorative,
cosi da evitarne il
surriscaldamento.

Per I'affidabilita antincendio
dell'apparecchio:

Assicurarsi che la spina si adatti
bene alla presa e che non
provochi scintille.

Non utilizzare cavi danneggiati,
tagliati o prolunghe: utilizzare solo
il cavo originale.

Assicurarsi che non vi sia liquido
0 umidita sulla presa quando
viene collegata all'apparecchio.

Uso previsto

Questo prodotto & progettato per
uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.
ATTENZIONE: Questo apparecchio
serve solo per cucinare. Non deve
essere usato per altri scopi, per
esempio riscaldare I'ambiente
Questo prodotto non deve essere
usato per riscaldare piatti sotto al
grill, asciugare asciugamani,
panni per piatti, ecc. appesi sulle
maniglie, né per riscaldare.

Il produttore non sara
responsabile per danni provocati
da uso o gestione non corretti.

Il forno pud essere usato per
scongelare, cuocere al forno,
arrostire e cuocere con il grill gli
alimenti.
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Sicurezza dei bambini

e AVVERTENZA: Le parti accessibili
possono diventare calde durante
I'uso. | bambini devono essere
tenuti lontani.

e | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere |
bambini lontani dai materiali di
imballaggio. Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

e (li apparecchi elettrici sono
pericolosi per i bambini. Tenere |
bambini lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

e Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto che
possa essere raggiunto dai
bambini.

e Quando lo sportello e aperto, non
caricare sopra oggetti pesanti e
non lasciare che i bambini vi si
siedano sopra. Lo sportello
potrebbe capovolgersi o i cardini
dello stesso potrebbero
danneggiarsi.
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Smaltimento di vecchi prodotti

Gonformita alla direttiva WEEE e allo smaltimen-
to dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE WEEE
(2012/19/EU). Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio & stato realizzato con parti e
materiali di alta qualita che possono essere riutilizzati e
sono adatti ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti domestici e gli
altri rifiuti alla fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva UE
RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali pericolosi
o proibiti specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

e | materiali di imballaggio sono pericolosi per i
bambini. Tenere i materiali di imballaggio in un
luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto sono
realizzati con materiali riciclabili. Smaltirli in
modo corretto e dividerli secondo le istruzioni per
i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i normali rifiuti
domestici.



E Informazioni generali

Panoramica

1 Pannello di controllo 6 Posizioni ripiani

2 Ripiano metallico 7 Elemento di riscaldamento superiore

3 Vassoio 8 Lampadina

4 Maniglia 9 Motore ventola (dietro alla piastra di acciaio)
5 Sportello

Manopola funzione
Timer meccanico
Manopola termostato
Lampadina termostato
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Contenuto della confezione 4. Posizionare in modo corretto ripiano metallico

e vassoio sulle rastrelliere telescopiche
Gli accessori in dotazione possono variare a (Questa funzione & opzionale. Potrebbe non
seconda .de| qugllo del prodotto. Non tutti gli essere sul prodot‘to acquistato)_
accessori descritti nel manuale utente Le rastrelliere telescopiche consentono di
potrebbero esistere con il prodotto acquistato. installare e rimuovere facilmente i vassoi ¢ il

1. Manuale utente ripiano metallico.

2. Vassoio standard Quando si usa il vassoio ¢ il ripiano metallico con
Usato per dolci, alimenti congelati e grandi le rastrelliere telescopiche, assicurarsi che i pemi
arrosti. della sezione posteriore della rastrelliera

telescopica siano contro i bordi di grill metallico e
vassoio.

3. Grill metallico
forno, da arrostire o piatti da cuocere in
casseruola sulla rastrelliera desiderata.

Py i consiglia di non utilizzare vassoi e griglie
1 contatto diretto con gli alimenti.
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Specifiche tecniche

220-240 V ~ 50/60 Hz
=
Dimensioni estere (altezza/larghezza/profondita 595 mm/594 mm/567 mm
Dimensioni installazione (altezza/larghezza/profondita)
Forno principale Forno multitunzione
Lampadina interna
Consumo snergetico gril
Informazioni fondamentali: Le informazioni sull'etichetta energetlca dei forni elettriche sono fornite ai sensi
dello standard EN 60350-1 / IEC 60350-1. Questi valori sono determinati in condizioni di carico standard
con funzioni di riscaldatore inferiore-superiore o di riscaldamento con ventola (se presente).
La classe di efficienza energetica & stabilita secondo i criteri di priorita che seguono a seconda della
presenza 0 meno nel prodotto delle relative funzioni. 1-Cottura con eco-ventola, 2- Cottura turbo lenta, 3-
Cottura turbo, 4- Riscaldamento inferiore/superiore con ventola, 5-Riscaldamento superiore e inferiore.
** \edere Installazione, pagina 12.

Le specifiche tecniche potrebbero essere | valori dichiarati sulle etichette del prodotto o

modificate senza preawviso per migliorare la nella documentazione che lo accompagna si

qualita del prodotto. ottengono in condizioni di laboratorio secondo
) - - gli standard relativi. A seconda delle condizioni

Le figure in questo manuale sono schematiche di funzionamento e ambientali del prodotto,

e potrebbero non corrispondere esattamente al questi valori potrebbero variare.

prodotto.
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E Installazione

II' prodotto deve essere installato da una persona
qualificata secondo i regolamenti in vigore. Altrimenti
la garanzia non sara valida. Il produttore non sara
considerato responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
@I'installazione elettrica del per il prodotto &

responsabilita del cliente.

PERICOLO:

Il prodotto deve essere installato secondo i

regolamenti locali per il gas e/o elettrici.

PERICOLO:
Prima dell'installazione, controllare
isivamente se il prodotto presenta difetti. Se &

cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi per la
sicurezza.

Prima della installazione

L"apparecchio € destinato ad essere installato in

alloggiamenti da cucina disponibili in commercio.

Bisogna porre un dispositivo di sicurezza tra

I'apparecchio e le pareti e i mobili della cucina. Vedere

la figura (valori in mm).

e Superfici, laminati sintetici e adesivi usati devono
essere resistenti al calore (100 °C minimo).
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e (li alloggiamenti da cucina devono essere a
livello uniforme e fissi.

e Sec'e un cassetto sotto al forno, bisogna
installare un ripiano tra il forno e il cassetto.

e Trasportare I'apparecchio con almeno due
persone.

e Tenere il forno dalle aperture per maneggiarlo su
entrambi i lati al fine di spostarlo.

e Prima diinstallare il prodotto, rimuovere tutti i
materiali e i documenti all’interno.

e | mobili della cucina devono essere conformi alle
dimensioni indicate nella figura seguente. Nella
parte posteriore del mobile della cucina, deve
essere ritagliata un’apertura delle dimensioni
indicate nella figura seguente per garantire una
ventilazione sufficiente.

Non installare I'apparecchio vicino ad un
rigorifero o congelatore. Il calore emesso
dall'apparecchio porta ad un accresciuto
consumo energetico da parte delle unita di
raffreddamento.

Non usare sportello /0 maniglia per portare o
spostare il prodotto.




min.
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*

min.
Installazione e collegamento
e | 'unita puo essere installata e collegata solo
secondo le norme legali sulla installazione.
Collegamento elettrico
Collegare il prodotto ad una presa messa a terra/linea
protetta da un mini interruttore di circuito della
capacita adatta, dichiarata nella tabella "Specifiche
tecniche”. Far eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si usa il prodotto con o
senza un trasformatore. La nostra azienda non sara
responsabile di danni derivanti dall'uso del prodotto
senza una installazione di messa a terra conforme ai
regolamenti locali.
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PERICOLO:

L'apparecchio deve essere collegato alla rete
elettrica solo da una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo dopo la
corretta installazione.

Il produttore non sara considerato responsabile
dei danni derivanti da procedure eseguite da
persone non autorizzate.




PERICOLO:
Il cavo di alimentazione non deve essere
schiacciato, piegato o bloccato né deve venire

in contatto con le parti calde dell'apparecchio.
Un cavo di alimentazione danneggiato deve
essere sostituito da un elettricista qualificato.
Altrimenti ¢'é rischio di shock elettrico,
cortocircuito o incendio!

e |l collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati sull'etichetta con
il tipo dell'unita. Aprire lo sportello anteriore per
vedere I'etichetta con il tipo.

e |l cavo di alimentazione dell'unita deve essere
conforme ai valori della tabella "Specifiche
tecniche".

PERICOLO:
Prima di cominciare un lavoro sull'installazione
elettrica, scollegare il prodotto

dall'alimentazione di rete.
C'¢ il rischio di shock elettrico!

Il cavo di alimentazione deve essere facilmente
raggiungibile dopo I'installazione (non farlo

correre sopra al piano cottura).

Mentre si esegue il cablaggio, bisogna
applicare le normative nazionali/locali ed
utilizzare la linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti di
alimentazione dell’apparecchio sono al di fuori
della capacita di spina e uscita/linea della
presa, |'apparecchio deve essere collegato
direttamente attraverso una installazione
elettrica fissa senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella presa.

Installazione dell'unita

1. Far scorrere il forno nell'alloggiamento, allineare
ed assicurare mentre allo stesso tempo ci si
accerta che il cavo di alimentazione non & rotto
e/0 intrappolato.

Assicurare il forno con 2 viti come illustrato.

Dopo l'installazione, assicurarsi che le viti siano
sufficientemente strette e che il forno non si muova. Il
forno potrebbe ribaltarsi durante I'utilizzo se non
installato secondo le istruzioni e se le viti non sono
sufficientemente strette.

Per prodotti dotati di ventola di raffreddamento
(Potrebbe non essere sul prodotto acquistato).

1 Ventola di raffreddamento
2 Pannello di controllo

Sportello
La ventola di raffreddamento integrata raffredda sia
I'alloggiamento incassato che la parte anteriore
dell'unita.

La ventola di raffreddamento continua a

unzionare per 20-30 minuti ancora dopo che

il forno & stato spento.

Se si & cucinato programmando il timer del
forno, anche la ventola per il raffreddamento si
disattiva alla fine del tempo di cottura, con
tutte le altre funzioni.

Controllo finale
1. Funzionamento dell'apparecchio
2. Controllare le funzioni.
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Smaltimento di vecchi prodotti

Conservare il cartone originale del prodotto e
trasportare il prodotto in esso. Seguire le
istruzioni sul cartone. Se non si ha il cartone
originale, imballare il prodotto nella carta con le
bolle 0 in un cartone spesso € assicurarlo con
nastro adesivo.

Per evitare che il grill metallico e il vassoio
all'interno del forno danneggino lo sportello del
forno, mettere una striscia di cartone sull'interno
dello sportello in modo che si allinei con la
posizione dei vassoi. Attaccare con del nastro
adesivo lo sportello del forno alle pareti laterali.
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Non usare sportello 0 maniglia per sollevare o
spostare il prodotto.

Non mettere oggetti sull'apparecchio e
spostarlo in posizione verticale.

Controllare I'aspetto generale del prodotto per
eventuali danni che potrebbero essersi
erificati durante il trasporto.




ﬂ Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad usare

I'apparecchio in modo ecologico ¢ a risparmiare

energia:

e Usare coperchi di colori scuri e smaltati, poiché
la trasmissione del calore & migliore.

e Quando si cucinano gli alimenti, eseguire
un‘operazione di preriscaldamento se &
consigliato nel manuale utente o nelle istruzioni
della cottura.

e Non aprire lo sportello del forno di frequente
durante la cottura.

e Cercare di cucinare piu di un piatto alla volta nel
forno laddove possibile. Si pud cucinare
mettendo due contenitori per la cottura sul grill
metallico.

e Cucinare pil di un piatto uno dopo I'altro. Il forno
¢ gia caldo.

e Sipuo risparmiare energia spegnendo il forno
alcuni minuti prima della fine del tempo di
cottura. Non aprire lo sportello del forno.

e Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,

polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

2. Pulire le superfici del prodotto con un panno o una
spugna umidi e asciugare con un panno.

Riscaldamento iniziale

Riscaldare il prodotto per circa 30 minuti € poi

spegnerlo. Cosi i residui del prodotto o gli strati si

bruciano e si rimuovono.

ATTENZIONE

Le superfici calde provocano ustioni!

Il prodotto puo diventare caldo durante I'uso.
Non toccare mai i bruciatori caldi, le sezioni
interne del forno, riscaldatori, ecc. Tenere
lontani i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al calore
quando si mettono o si rimuovono i piatti
nel/dal forno caldo.

Forno elettrico
1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno e il grill
metallico dal forno.

2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Selezionare la posizione Static.

4. Selezionare la potenza pil alta del grill; vedere
Come utilizzare il forno eletirico, pagina 18.

5. Utilizzare il forno per circa 30 minuti.

6. Spegnere il forno; vedere Come utilizzare il forno

elettrico, pagina 18

Forno con grill

1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno e il grill
metallico dal forno.

2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Selezionare la potenza pil alta del grill; vedere

Come utilizzare il grill , pagina 22.

Utilizzare il forno per circa 15 minuti.

Spegnere il grill; vedere Come utilizzare il grill ,

pagina 22

o~

Durante il primo funzionamento, per un paio
d'ore, & possibile che siano emessi odori e
umo. E abbastanza normale. Assicurarsi che
|'ambiente sia ben ventilato per rimuovere
fumo e odori. Evitare di inalare direttamente
fumo e odori emessi.
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B Come utilizzare il forno

Informazioni generali su cottura al
forno, cottura arrosto e con grill

ATTENZIONE
Le superfici calde provocano ustioni!
Il prodotto pud diventare caldo durante I'uso.

Non toccare mai i bruciatori caldi, le sezioni
interne del forno, riscaldatori, ecc. Tenere
lontani i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al calore
quando si mettono o si rimuovono i piatti
nel/dal forno caldo.

PERICOLO:

Prestare attenzione quando si apre lo sportello
del forno perché potrebbe fuoriuscire vapore.
Il vapore in uscita pud ustionare mani, volto
e/0 occhi.

Suggerimenti per la cottura al forno

e Usare piatti in metallo con adeguato rivestimento
antiaderente o contenitori in alluminio o stampi in
silicone resistenti al calore.

e Usare al meglio lo spazio della rastrelliera.

e Mettere lo stampo da forno al centro della
rastrelliera.

e Selezionare la posizione corretta per la
rastrelliera prima di accendere forno o grill. Non
cambiare la posizione della rastrelliera quando il
forno ¢ caldo.

e Tenere lo sportello del forno chiuso.

Suggerimenti per I'arrosto

e  Trattare pollo e tacchino interi, pezzi grandi di
carne con condimenti come succo di limone e
pepe nero prima della cottura migliora la
prestazione di cottura.

e (i vogliono circa 15-30 minuti in pit per arrostire
la carne con 0sso rispetto alla cottura arrosto di
carne della stessa dimensione ma senza 0sso.

e Qgni centimetro di spessore della carne richiede
circa 4-5 minuti di cottura.

e lasciare la came nel forno per circa 10 minuti
dopo il periodo di cottura. Il succo si distribuisce
meglio per tutto I'arrosto e non fuoriesce quando
si taglia la carne.

e |l pesce deve essere posto sulla rastrelliera
centrale o inferiore in un piatto resistente al
calore.

Suggerimenti per la cottura con grill
Quando carne, pesce e pollame sono cotti con grill,
subito si rosolano, hanno una piacevole crosta e non
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restano secchi. Parti sottili, spiedini di carne e salsicce
sono particolarmente adatti per la cottura con grill,
cosi come verdure con alto contenuto di acqua, come
pomodori ¢ cipolle.

Distribuire i pezzi da cuocere con grill sul grill
metallico o nel vassoio per cottura al forno con il
grill metallico posto in modo tale che lo spazio
coperto non superi la dimensione del riscaldatore.
Far scorrere il ripiano metallico o la teglia per la
cottura al forno con grill al livello desiderato nel
forno. Se si cuoce al grill sul ripiano metallico, far
scorrere la teglia per la cottura al forno sulla
rastrelliera inferiore per raccogliere i grassi. La
teglia per la cottura al forno da far scorrere deve
avere una dimensione tale da coprire I'intera
area di grigliatura. E possibile che la teglia non
venga fornita con il prodotto. Aggiungere
dell'acqua nel vassoio per la cottura al forno per
una pulizia facile.

Gli alimenti che non sono adatti alla
cottura al grill rappresentano un rischio
di incendio. Usare solo alimenti per
cottura con grill adatti al calore intenso
del grill.

Non mettere il cibo troppo lontano sul
retro del grill. Questa & I'area pill calda
e gli alimenti grassi potrebbero
prendere fuoco.

Come utilizzare il forno elettrico
Selezionare temperatura e modalita di funzio-

namento

1
2

Manopola funzione
Manopola termostato



1. Impostare il timer del forno al tempo di cottura
desiderato; vedereUso dell'orologio del forno,
pagina 20

2. Impostare la manopola funzione sulla modalita
operativa desiderata.

3. Impostare la manopola Temperature (temperatura)
sulla temperatura desiderata.

» |l forno si riscalda fino alla temperatura regolata ¢ la

conserva. Durante il riscaldamento, la spia della

temperatura resta accesa.

Spegnimento del forno elettrico
Portare il timer del forno in posizione off.

Quando il imer & impostato su un certo orario,
si disattiva automaticamente; vedere Uso

dell'orologio del forno, pagina 20

Portare manopola funzione e manopola temperature
(temperatura) in posizione off (superiore).

Posizioni della rastrelliera (solo modelli con grill
metallico)

E importante posizionare il grill metallico in modo
corretto sulla rastrelliera metallica. Il grill metallico
deve essere inserito tra le rastrelliere metalliche, come
illustrato in figura.

Non lasciare che il grill metallico poggi sulla parete
posteriore del forno. Far scorrere il grill metallico verso
la sezione anteriore della rastrelliera e posizionarlo con
I'aiuto dello sportello per ottenere una buona
prestazione del grill.

(Varia a seconda del modello dell'apparecchio.)

Modalita di funzionamento

L'ordine delle modalita di funzionamento qui mostrato
puo essere diverso da quello della propria unita.

Riscaldamento superiore e inferiore

II riscaldamento superiore e inferiore
& in uso. Gli alimenti sono riscaldati
contemporaneamente da sopra e da
sotto. Per esempio, questo ¢ adatto
per torte, dolci o torte e alimenti in
casseruola negli stampi da forno.
Cucinare con un solo vassoio.

Bottom heating (riscaldamento inferiore)

Solo il riscaldamento inferiore & in
funzione. Si adatta a pizza e al
successivo rosolare di alimenti dalla
—— parte inferiore.

Questa funzione deve essere utilizzata
anche per una facile pulizia con
vapore.

Riscaldamento inferiore/superiore con ventola
II riscaldamento superiore, il
riscaldamento inferiore con ventola
(nella parete posteriore) sono attivi.
L'aria calda ¢ rapidamente distribuita
in modo uniforme in tutto il forno
mediante una ventola. Cucinare con
un solo vassoio.

o

Full grill (grill completo)

A Il grill grande sul soffitto del forno &

attivo. Si possono cuocere con grill

grosse quantita di carne.

e Mettere porzioni grandi o medie
nella posizione corretta sulla
rastrelliera sotto il riscaldatore
del grill.

e Ruotare il cibo dopo meta
tempo di cottura.

Grill+Fan (grill+ventola)
NAY

b

L'effetto del grill non & forte come in

Full Grill (grill completo)

e Mettere porzioni piccole o
medie nella posizione corretta
sul ripiano sotto il riscaldatore
del grill.

e Ruotare il cibo dopo meta
tempo di cottura.
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2. Mettere il piatto nel forno.

3. Selezionare modalita di funzionamento e
temperatura; vedere. Come ufilizzare il forno
elettrico, pagina 18.

» |l forno si riscalda fino alla temperatura preimpostata

€ conserva questa temperatura fino alla fine del tempo

di cottura selezionato.

4. Una volta che il tempo di cottura ¢ finito, la
manopola Time Setting (impostazione orario) ruota
automaticamente in senso antiorario. Si sente un
suono di avvertenza che indica che I'orario
impostato & finito e I'alimentazione viene tagliata.

Booster
@ Questa funzione si usa per riscaldare

il forno rapidamente; non & adatta a

cuocere gli alimenti.

e Selezionare la temperatura
desiderata dopo aver scelto
questa funzione. La luce della
temperatura si accende e il
forno viene riscaldato.

e |aluce si spegne dopo che il
processo di riscaldamento &

completo. Ora selezionare la Se non si vuole usare la funzione timer,
funzione desiderata per cuocere ruotare la manopola in senso antiorario
gli alimenti. ino al simbolo con la mano.

5. Spegnere il forno con la manopola Time Setting
(impostazione orario) e la manopola funzione.
Spegnimento del forno prima dell'ora impostata

1. Ruotare la manopola Time Adjustment
(regolazione orario) in senso antiorario finché si
ferma.

2. Spegnere il forno con la manopola funzione ¢ la
manopola Temperature (temperatura).

Tabella tempi di cottura

; | tempi in questo diagramma devono essere
Awvio della cottura con&derap una guida. | templ possono variare
a causa di temperatura degli alimenti,

Uso dell'orologio del forno

Per azionare il forno, bisogna selezionare spessore, tipo e preferenze personali di
la modalita di cottura e la temperatura cottura.

desiderata e impostare |'ora. Altrimenti, il
forno non funziona.

1. Ruotare la manopola Time Adjustment La prima rastrelliera del forno € quella di
(regolazione orario) in senso orario per impostare ondo.
I'ora di cottura.

Piatio Numero di Accessorio dd usare Maodalita di Posiziane
vassol funzionamento

rastrefliera
Vassoiostendard® | ] | 3 |
L 2 48 50
SRIBPo
F

Vassoostandard” | (] 3 160 % .85

Bol nello L Uassoio Torem s gl metalios _
] |
Pan di Spagna Ui vassoin Tegia rolonda acetnie — 3 160 288
conun diamelriodi 26 oy
st gl metaliieo?

Cottura al forno e arrosto

| Dooefti ] Unvassio |  Vassooperdoer | [ ] 8 | 180 ] 25 30

| Polovate | Unvessoo | Vessebswdas  f 0 U] 0 2 f o0 ] 30 4

| Pastafiola | Unvassio |  Vassoostendad” | L] ] 2 | 200 ] 2535

(ledial (Unvesoe | Vesskbswdas  f 0 U] 0 2 f 0 ] % 8B
2.3

200 30..40

Lasagna Un vassoio Teglia in vetro/metallica )
rettangolare su grill
metallico™*

(P (Unwewio | Veswosedd {0 ] L 2 | 900 230
Bistecca (intera) Vassolo standard* 25 min. 100... 120
/ Arrosto 250/max, poi
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180..190

1 ] I [ 180.190 |
Cosciotts dr i vasspio Vassolo standard 25 hin. 220 pol 70 90
casserucl
Pollo arrosto Un vassoio Vassoio standard* EY 2 15 min. 60..80
(1,8-2kg) 250/max, poi
180... 190

Tacehno B U vasson Vassoio standard” 1 2 150 210
kg 250/max pol
18019
Vassoiostendard® | [ ] 3 | 200 [ 2030
Stconsiolia il proviscaldamento per tull ol alimentt
* Quest accessor possono non essere o assieme al pradotlo
** (JUss aocossuli non sonb ol assieme alprodotio. S atta 0 aocesson disponibilon comercio.
Tabella di cottura per pasti di prova
| pasti presenti in questa tabella di cottura sono
preparati secondo lo standard EN 60350-1 per
facilitare gli enti di controllo nella verifica del prodotto

Piatto Numero di vassol Accessorio da Modalita di Posizione Temperatura Tempo di
usare funzionamento rasirelliera o) cottra
{appross in
min.
burro-scozzese

| Vasso slandat | -E- %%

. 5]
Pan di Spagna | Un vassoio Teglia rotonda a 160 25 .3
cerniera con un
diametro di 26
cm su grill
metallico™
-

spessore della pasta preparata non superi la
profondita del vassoio.

e Seil lato superiore della pasta diventa marrone
ma la parte inferiore non € cotta, assicurarsi che
la quantita di crema usata per la pasta non sia
troppa sul fondo della stessa. Cercare di
distribuire la crema in modo uniforme tra gli
strati e sugli stessi per una cottura uniforme.

Tortadingls ln vassoio Platto metallien L
toloada asto can
o dianeleo 06 20
cmsu gl
metalice”

Si consiglia il preriscaldamento per tutti gli alimenti.
* Questi accessori possono non essere forniti assieme al prodotto.
** Questi accessori non sono forniti assieme al prodotto. Si tratta di accessori disponibili in commercio.

Suggenmentl per la cottura al forno dei dolci
Se il dolce & troppo asciutto, aumentare la
temperatura di circa 10 e diminuire il tempo di
cottura.

e Seil dolce & umido, usare meno liquido o
abbassare la temperatura di 10°C.

e Seil dolce & troppo scuro sopra, metterlo su una
rastrelliera inferiore, abbassare la temperatura e

aumentare il tempo di cottura. Cuocere la pasta secondo la modalita e la

e Se & cotto bene all'interno ma appiccicoso emperatura date nella tabella di cottura. Se la
all'esterno, usare meno liquido, abbassare la parte inferiore non & ancora abbastanza cofta,
temperatura e aumentare il tempo di cottura. usare un ripiano pit basso la volta seguente.

Consigli per la cottura al forno della pasta Consigli per la cottura delle verdure

e Sela pasta & froppo asciutta, aumentare la e  Seil piatto di verdure si asciuga e diventa troppo
temperatura di circa 10 e diminuire il tempo di Secco, cuocerle in una padella con un coperchio
cottura. Ammorbidire gli strati di pasta con una invece che nel vassoio. | recipienti chiusi
crema fatta di latte, olio, uova e yogurt. conservano i succhi del piatto.

e Se la pasta impiega troppo tempo a cuocersi al e Seun piatto di verdure non si cuoce, bollire le
forno, prestare attenzione al fatto che lo verdure prima o prepararle prima come gli

alimenti in scatola e metterle nel forno.
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Come utilizzare il grill 3. Se necessario, eseguire un pre-riscaldamento per
circa 5 minuti.

f} ATTENZIONE » La spia della temperatura si accende.
Chiudere lo sportello del forno durante la . .
cottura con gl Spegnimento del grill o :
Le superfici calde possono provocare ustioni! 1. Ruotare la manopola funzione in posizione Off

e Ruotare la manopola Time Adjustment (superiore).

gregolazione orario) !n senso antiorario verso Gli alimenti che non sono adatti alla

il snmbplo a forma di mano durante la cottura cottura al grill rappresentano un rischio

con gril. di incendio. Usare solo alimenti per
Accensione del grill cottura con grill adatti al calore intenso
1. Ruotare la manopola funzione sul simbolo del grill del grill.

desiderato. Non mettere il cibo troppo lontano sul
2. Poi selezionare la temperatura del grill come retro del grill. Questa & I'area pill calda

desiderato. e gli alimenti grassi potrebbero

prendere fuoco.

Tabella tempi di cottura per la cottura con grill

Cottura con grill elettrico

Alimenti Temperatira consighata | Tempo cotiura gril
rastreliiera 0 clrca

_
—
( Auosodimano | Gllweles 0 ¢ 0 45 ¢ 0 L B 0mn

 carltediio | Gl 1 & o E g
——
" a seconda dello spessore
*Pre-riscaldare per 5 minuti.
possibile reg igli prodotto, la griglia funzionera alla temperatura consigliata.

| pasti presenti in questa tabella di cottura sono
preparati secondo lo standard EN 60350-1 per
facilitare gli enti di controllo nella verifica del prodotto

ra&trallnera hv pross inmin.

Pane per toast Gnll metalllco 250 1. 3 mm

i o i i i
2 pezdl

Glrare il cibo dopo 2/3 del tempo di grigliatura totale.
Si suggerisce di eseguire 5 minuti di pre-riscaldamento per tutti gli alimenti da grigliare.
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E Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga e
problemi frequenti diminuiscono se I'apparecchio &
pulito ad intervalli regolari.

PERICOLO:
Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
prima di avviare i lavori di manutenzione e

pulizia.
C'¢ il rischio di shock elettrico!

PERICOLO:
Consentire all'apparecchio di raffreddarsi
prima di pulirla.

Le superfici calde possono provocare ustioni!

e Pulire completamente |'apparecchio dopo ogni
uso. In questo modo sara possibile rimuovere i
residui di cottura con maggiore facilita, evitando
cosi che questi residui brucino all'uso successivo
dell'apparecchio.

e Non sono necessari agenti di pulizia speciali per
la pulizia dell'apparecchio. Usare acqua calda
con detersivo liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e asciugare con
un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in eccesso sia
completamente asciugato dopo la pulizia e che
tutti gli schizzi siano immediatamente asciugati.

e Non usare agenti di pulizia che contengono acido
o cloro per pulire le superfici e la maniglia in
acciaio inox. Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per pulire
queste parti, prestando attenzione a pulire in
un'unica direzione.

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

uno shock elettrico.

Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cid potrebbe provocare

Pulizia del pannello di controllo
Pulire pannello di controllo e le manopole con un
panno umido e asciugare.

Se il prodotto & dotato di tasti/manopole, non
rimuovere le manopole di controllo per pulire il
pannello di controllo.
Il pannello di controllo pud danneggiarsi!

Pulizia del forno

Per pulire la parete laterale (Varia a seconda del

modello dell'apparecchio.)

(Questa funzione & opzionale. Potrebbe non essere

sul prodotto acquistato).

1. Rimuovere la sezione anteriore della rastrelliera
laterale tirando nella direzione opposta alla
parete laterale.

2. Rimuovere completamente la rastrelliera laterale

Pareti catalitiche

(Questa funzione & opzionale. Potrebbe non essere
sul prodotto acquistato).

Le pareti laterali interne (A) e/0 la parete posteriore (B)
dell'apparecchio potrebbero essere rivestite di smalto
catalitico. Le pareti catalitiche hanno un colore opaco
chiaro e una superficie porosa. Le pareti catalitiche del
forno non devono essere pulite. Grazie alla superficie
perforata, le superfici catalitiche assorbono il grasso e,
una volta che quest'ultimo ne riempie la superficie,
iniziano a brillare. In questo caso si raccomanda di

Facile pulizia con vapore

Assicura una pulizia facile poiché lo sporco (se non €

troppo vecchio) viene ammorbidito dal vapore che si

forma all'interno del forno e dalle gocce di acqua

condensata sulle superfici interne del forno.

1. Rimuovere tutti gli accessori dal forno.

2. Versare 500 ml di acqua nel vassoio del forno e
mettere il vassoio sul secondo ripiano del forno.
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3. Impostare il forno in modalita facile pulizia con
vapore e azionare a 100°C per 25 minuti.

4. Aprire lo sportello e pulire le superfici interne del
forno con una spugna o un panno bagnati.

5. Usare acqua calda con detersivo liquido, un panno
morbido o0 una spugna per pulire lo sporco
resistente e asciugare con un panno asciutto.

Durante la modalita di pulizia a vapore
rapida, I'acqua inserita nel vassoio per
ammorbidire delicatamente i residui/lo
sporco formatisi all'interno della cavita del
forno evapora e forma condensa nella
cavita e sul vetro interno dello sportello, in
maniera tale da consentire all'acqua
stessa di gocciolare una volta aperto lo
sportello. Pulire la condensa non appena
viene aperto lo sportello.

Pulire lo sportello del forno
Per pulire lo sportello del forno, usare acqua calda con
detersivo liquido, un panno morbido o0 una spugna per

pulire I'apparecchio € asciugare con un panno asciutto.

Non usare detergenti molto abrasivi 0
raschietti in metallo tagliente per la pulizia
dello sportello del forno. Essi potrebbero
graffiare la superficie e distruggere il vetro.

Rimozione dello sportello del forno.

1. Aprire lo sportello anteriore (1).

2. Aprire i morsetti dell'alloggiamento della cerniera
(2) sul lato destro e su quello sinistro dello
sportello anteriore premendoli verso il basso come
illustrato nella figura.
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1 Sportello

2 Blocco cerniera(posizione chiusa)
3 Forno

4

4. Rimuovere lo sportello anteriore tirandolo verso
I'alto per farlo uscire dai cardini destro € sinistro.

| punti eseguiti durante il processo di rimoziong|
devono essere esequiti al contrario per
installare lo sportello. Non dimenticare di
chiudere i morsetti dell'alloggiamento del
cardine quando si reinstalla lo sportello.

Rimozione del vetro interno dello

sportello

(Questa funzione & opzionale. Potrebbe non essere
sul prodotto acquistato).

I pannello interno in vetro dello sportello del forno puod
essere rimosso per la pulizia.

1. Aprire lo sportello del forno.




2. Tirare verso di sé e rimuovere la parte in plastica
installata sulla sezione superiore dello sportello
anteriore.

3. Come illustrato in figura, sollevare leggermente il
pannello pit interno in vetro (1) in direzione A e
tirare in direzioneB.

1 Pannello piti interno in vetro

2*  Pannello interno in vetro (Potrebbe non essere

sul prodotto acquistato).

4. Seil dispositivo & dotato di un pannello in vetro
interno (2); Ripetere questa stessa procedura per
rimuovere il pannello interno in vetro (2).

5. Il primo punto per rimontare lo sportello &
reinstallare il pannello interno in vetro (2). Mettere
I'angolo smussato del pannello in vetro in modo
che poggi sull'angolo smussato dell‘apertura in
plastica. (Se il dispositivo & dotato di un pannello
in vetro interno). Il pannello interno in vetro (2)
deve essere installato nell'apertura in plastica
vicino al pannello pit interno in vetro (1).

6. Quando si installa il pannello pit interno in vetro
(1), assicurarsi che il lato stampato del pannello
sia rivolto verso il pannello interno in vetro. La

cosa importante & posizionare I'angolo inferiore
del pannello pit interno in vetro (1) nell'aperture in
plastica inferiore.

Spingere la parte in plastica verso la struttura fino
a sentire un “clic".

Sostituzione della lampadina del forno

PERICOLO:

Prima di sostituire la lampadina del forno,
assicurarsi che |'apparecchio sia scollegato
dalla rete e sia freddo per evitare il rischio di

shock elettrico.
Le superfici calde possono provocare ustioni!

In questo forno viene Utilizzata una
lampada ad incandescenza con
potenza inferiore a 40 W, altezza
inferiore a 60 mm, diametro inferiore a
30 mm o lampada alogena con attacco
tipo G9, potenza inferiore a 60 W. Le
lampade sono adatte al funzionamento
a temperature superiori a 300 °C. Le
lampade del forno possono essere
richieste agli Agenti di servizio
autorizzati 0 ai tecnici muniti di licenza.

~

E]

La posizione della lampadine puo variare dalla
figura.

Le lampadine utilizzate in questo apparecchio
non sono adatte per I'illuminazione di ambienti
domestici. Lo scopo previsto di questa
lampadina & aiutare I'utente a controllare gli

alimenti.

Le lampadine utilizzate in questo apparecchio
devono sopportare condizioni fisiche estreme
come temperature superiori a 50 °C.

Se il forno é dotato di una lampadina rotonda:

1. Scollegare il prodotto dalla rete.

2. Ruotare la copertura in vetro in senso orario per
rimuoverla.

3. Se la lampadina del forno corrisponde al tipo (A)
mostrato nella figura seguente, rimuoverla
ruotando secondo le indicazioni e sostituirla. Se &
di tipo (B), tirare e rimuoverla come indicato in
figura, quindi sostituirla.
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4. Installare il coperchio in vetro.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

1l forno emette vapore durante I'uso.

e Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>> Non € guasto.

e | fusibile di rete & difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili. Se
necessario, sostituirli o reimpostarli.

e L'apparecchio non ¢ collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il collegamento della
spina.

o

e Lalampadina del forno & difettosa. >>> Sostituire la lampacdina del forno.
e  |'alimentazione ¢ tagliata. >>> Controllare se c¢'e alimentazione. Controllare i fusibili nella scatola
dei fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostari.

11 forno non riscalda.

e Potrebbe non essere impostato su una certa funzione e/o temperatura di cottura. >>> Impostare il forno
su una certa funzione e/o temperatura di cottura.
e Inmodelli dotati di timer, il timer non & regolato. >>> Regolare I'orario.
(In prodotti con forno a microonde, il timer controlla solo il forno a microonde).
e  |'alimentazione ¢ tagliata. >>> Controllare se c¢'e alimentazione. Controllare i fusibili nella scatola
dei fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarti.
{In modelli dotati di timer) |l display dell‘orologio lampeggia o il simbolo deil'orologio &

e Sié verificata una precedente assenza di gas. >>> Regolare I'ora / Spegnere I'apparecchio e
riaccenderlo.

Consultare |'agente autorizzato per I'assistenza
o il rivenditore dove & stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a risolvere il
problema nonostante siano state implementate

le soluzioni di questa sezione. Non cercare mai
di riparare da soli un apparecchio difettoso.
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AilafaoTe TpWTa TO TOPOV EYXEIPISIO XpARoNg!

Ayarmnté MeAdm,

EuyapioToUpe Tou Tporiproarte éva Tipoiov Beko. EATiCoupe va éxete Ta kaAUTEpa amoteAEaaTa amoé 1o TPoidy
00G, TO OTI0I0 £XEI KATAOKEUAOTE We uwnAf TToI6TNTa KOl TEXvoAoyia aiyurg. Ma Ty aogdheia oag kal Ty
owaTHh Xpron-AciToupyia Tou TpoidvTog, diaBdaTe TTpooekTIkd 0AdkAnpPO TO TTAPGV EyXeIpidIo Xpriong kai Ta GAAa
OUVOOBEUTIKG £yypaQa, TIPIV XPNOIHOTIOIATETE TO TIPOIGVY, kal UAGETE TO WG avapopd yia HEAOVTIKY Xpran. Av
TIapadwaeTe 1o TIPOi6v o€ GAAov, TTapadwaTe padi kai To eyxelpidio Xprong. Tnpeite 6AES TIG TIPOEISOTIOINTEIG
KaIl TTANPOQOPIES TIOU TIEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIdIO XpAONG.

Na BupdaaoTe 611 autd 1o eyXEeIPidIO XpAoNG £xel ETIONG EQapLOYA Kai o€ apketd AAAa povTéha. O1 dlagopég

avapeoa og PovieAa Ba avagépovTal aTo eyxelpidio.
Inpaoia Twv ouPBOAwv

Y& OAn TNV £KTAGN TOU TIAPAVTOG ey XEIPIDiOU Xpriang XpnalpoTTolouvTal Ta £§fi¢ aUUBOoAQ:

InpavTIKEG TTANPOQOPIE 1} XPATTES
OUWBOUAEG OXETIKA E TN XPAON.

MpogidoToinon yia KATaOTACEIG TTOU
amoTeAoUv KivOuvo yia Tn {wn Kal v
TIEPIOUTIQL.

MpoeiSoToinan yior nAeKTpOTANSial.

Mpogidomoinon yia kivouvo
TTUPKAYIAG.

> B>

Mpogidomoinon yia Beppég
‘SS EMQAVEIEC.

Arcelik A.S.
Karaagae caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul/ TURKEY

Ce Made in TURKEY
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ﬂ ZNHAVTIKEG 0ONYieg Kal TTPOEIBOTTOINTEIC YIa TNV 0o PAAEIa KAl
10 TEPIBGAAOV

To TUAUA auTo TTEPIEXEI 0DNYiES
ac@aAeiag Tou 6a oag BonbBricouv
VO TTPOCTATEUTEITE ATTO TOV KivOuvo
TPAUUATIOPOU Kal UAIKWV {nuiwv. H
uN TAPNCN AUTWVY TWV 0dNYIWY Ba
EXEI WG OTTOTEAETUA TNV OKUPWON
k&Be eyyunong.

evIKA yI0 TNV 00QAAEIT
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H ouokeun auth uTropei va
xpnaoiyotroinBei amoé maidid amo
8 eTwv Kal avw kal amd aropa
HE PEIWPEVEG TWUATIKEG,
QIo0ONTNPIOKES A TIVEUUATIKEG
IKavVOTNTES f M EANEIYN
EUTTEIPIAG KAl YVWaONG, av TOUg
€xel 000¢i emTpNON 1
EKTTAIOEUTT OXETIKA WE TN XPNHoN
NG GUOKEUNG € ATQAAr TPOTTO
KQI KATAVOOUV TOUG EVEXOUEVOUG
KIvOUVOUG.

Ta audia dev Ba péTel va
Traifouv We Tn ouokeur|. O
kaBapiopdg kai n auvtipnon
até 10 XpAoTn dev Ba TEETEI va
yiverar amé Tadid Xwpic
emipAeyn.

H guaokeun dev TpoopieTal yia
xpran amoé aroua
(TrepiIAapBavouévwy TTaIdIWV) We
HEIWMEVEG CWHATIKEG,
aio0nmpIakéS A diavonTikég
IKavVOTNTES f M EANEIYN
EUTTEIPIAG KAl YVWaNg, EKTOC Qv

10 ATopa auTd £xouv Adpel
emmpnaon A kaBodrynan.

Ta audid Tou €TMITNPOUVTAI dEV
Ba mpétel va Traifouv e T
OUOKEUN).

Av 10 TTpoi6v TTapadoBei o€
TPITOV YIO TIPOOWTTIKA XpAon
yIa XPAON TOU WG
HETAXEIPITUEVOU TTPOIOVTOG,
Tpémel va TrapadoBoulv padi Tou
KQI TO €YXEIPidIO XPAONG, Ol
ETIKETEG TOU TTPOIOVTOG Kall TO
GANa OXETIKA E TO TTPOTOV
Eyypaga kai &apTriuarTa.

O1 diadikaaoieg eykardoTaong
KOl ETTIOKEUWY TTPETTEN TTAVTA Va
ekteAoUvVTOI ATTO AdEIOUXOUG
TEXVITEG. O KATAOKEUOOTAG dEV
Ba @épel kapia eubuvn yia {nuiég
T0U B TTPOKUYOUV OTTd
O10d1KATiES TTOU EKTEAOUVTA
amd un adelodotnuéva atopda,
TTPAYMA TTOU UTTOPEI ETTIONG VA
aKUpWaoel TV eyyunon. Mpiv v
eykardataon, diafdaTe
TTPOCEKTIKA TIG 0dNYiEg.

Mn XpNOIUOTIOIRCETE TO TTPOIdV
av €ival EAATTWUATIKOG A EXEI
OTTOIAdATTIOTE OPATH {NMIA.
EAEyXETE OTI TA KOUPTTIA TWV
AEITOUPYIWV TOU TTPOIOVTOG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI UETA ATTO
kGBe xpAan.



HAekTpIK ao@aAeia

Av 10 TTPOIGV TTOPOUCIACTE!
BAGPN, dev Ba mpéel va
XPNOIUOTIOIE TAI, £WG OTOU
ETMIOKEVAOTET ATTO TOV
0de1000TNUEVO AVTITIPOCWTTO
o€pPIg. YTApXE! KivOuvog
nAekTpoTrAngiag!

ZUVOEETE TO TTPOIOV HOVO O€
yelwpévn Tpia/ypauun He TNV
TA0™ KAl TTPOCTAdia TTOU
TpoBAETTETAN OTIG "TEXVIKES
TpodIaypagéc”. AvabéaTe Tnv
eykaraoTaon g yeiwong o€
TNIOTOTIOINKEVO NAEKTPOAGYO Qv
XPNOIUOTTOIEITE TO TTIPOIOV LE A
XWPig peTaoynuanoTy. H
graipeia pag dev Ba @épel TNV
€uBlvn yia oTToIadNTTOTE
TPoBAAUaTA TTPOKUYOUV Adyw
N YEIWaNG TOU TTPOIOVTOG
OUP@WVA UE TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOUOUG.

MMoTE PNV TTAEVETE TO TTPOTOV
aTTAWVOVTAG A XUVOVTag vepod
TTavw Tou! YTTapye!l Kivouvog
nAekTpoTrAngiag!

MoTé unv ayyicete 10 QIG pe uypd
xépial ToTé unv aQaAIpEiTe 10 QIg
amo v Tpifa TpaBwvTag To
kaAwdio, TTavTa va Tpapate o
id10 TO QIG.

To Tpoidv TpéTel va gival
aTroouVvOEDEPEVO ATTO THV TTPIa
kaTa TIG d10dIKATiES

eyKaraoTaong, GUVTHPNONG,
KOBapITUOU Kal ETTIOKEUWV.
Av utroaTei ¢nuid 10 KaAwdI0
oUvdeang 010 PEUWA, aUTO
TTPETTEI VO AVTIKOTAOTABET aTTd
TOV KATAOKEUADTH, TOV
avTITTPOOWTTO TOoUu GéPRIC 1 aTmod
aTopo We Trapdpola egeidikeuan,
yIQ TV ATTOQUYI KIVOUVOU.
H ouokeun TrpEmel va
eykaraaTabei €101 waTe va gival
€QIKTA N TTARPNG aTmooUvEaN
NG amd 1o diktuo. H
a1rooUvOEDn TTPETTEN VA YiveTal
gite YEow evog @Ig peUPATOG
OIKTUOU, €iTE HETW DIAKOTTTN
EVOWUATWUEVOU OTN OTOBEPA
NAEKTPIKA eykaTaaTaon,
OUPPWVA LE TOUG
KOTOOKEUAGTIKOUG KAVOVIOHOUG.
H mriow emi@davela Tou goupvou
aTroKTd UWnAR Bepuokpaaia
OTavV XPNOIPOTIOIEITAI O POUPVOG.
BeBaiwbeite 611 n guvdeon
PEUHATOG DEV EPXETAI OE ETTOQPN
HE TNV TTioW EMIQAVEIQ, AMNIWG
01 OUVOETEIG PTTOPOUV VO
uttogTouv {nuia.
Mnv TrayI0eUETE TO KAAWDIO
PEUNATOG AVAPETQ aTNV TTOPTA
TOU (OUPVOU Kal TO TTAQICI0 TNG
OUOKEUNG KAl UnV T0 TIEPATETE
TTAVW OTT6 BEPPEG ETTIPAVEIEC.
AMIwg, ptropei va Alwaei n
MOvwaon Kail va TTPokANnBei wtid
AOyw BpayUKUKAWUATOG.
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OmoieodAToTE EpYaTies o€
€¢oTTAIopG Kal ouoTApaTa TToU
AeitoupyoUv e NAEKTPIOUO6 Ba
TTPETTEl Va ekTEAOUVTAI JOVO ATTO
£¢oua1000TNHEVO Kal
TTIOTOTIOINKEVO TIPOCOWTTIKO.

2€ TIEPITITWAOT OTTOI00OATIOTE
(NUIGG, OTTEVEPYOTTOINTTE TN
OUOKEUN KOl aTTOgUVOEDTE TNV
aTré TNV TTAPOXN PEUHATOG
OIKTUOU. 10 vl TO KAVETE QUTO
QTTEVEPYOTTOINDTE TOV

Ao @AAEI0BIOKOTITN TNG OIKIOKAG
£yKardaTaong.

BeBaiwbeite 611 N ovOuAOTIKA
TIUA PEUPATOG TNG ACPAAEING
gival gupQwvn Je Ta
XAPOKTNPICTIKA TOU TIPOIOVTOG.

Ac@aAeia TpoidvTog
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MPOEIAONOIHZH: H guokeun
KQI TO TTPOCTTEAATIMA PEPN TNG
QTTOKTOUV UWNAR Bepokpaaia
kard ™ xprion. Oa mpémel va
TIPOTEXETE VA NV ayYilETe T
oTolxeia Bépuavong
(avTioTaoelg). Oa TpéTel va
KpaTaTe YakpId Ta TTaIdId
nAIKiag pikpdTEPNG TWV 8 ETWV
€KTOC av auTd Bpiokovtal UTT6
dlapkr eTmiBAeyn.

[MoTE N XPNOIMOTTOINCETE TO
TTPOIdV av n Kpion oag R o
OUVTOVIONOG TWV KIVAGEWV 0ag
EXEl ETTNPEACTEL aTTO TN XPAON
0IVOTTVEUATOG Kal/f TOGIKWV
OUCIWV.

MpoaéxeTe OTAV XPNOIUOTIOIEITE
aAkooAoUxa TToTa aTa paynTd
oag. To ovéTveupa egaTpideral
0€ UYNAEC Bepuokpaaieg kal
MTTOPEI VO TTPOKOAETEI QWTIA,
QQoU JTTopEi va avagAeyei av
€pBel o€ £TAPN PE KAUTES
EMQAVEIES.

Mnv TotroBeteite oroladrToTe
€UQAeKTA UAIKG KOVTA OTO
TTPOIdV yIaTi 01 TTAEUPEG TOU
uTTopEi va BepuavBoly oAU
KOTA TN XPAON.

Kartd n xprion n OUoKeun
aTroKTad UYnAR Bepuokpaaia. Oa
TTPETTEI VO TIPOTEXETE VA PNV
ayyilete Ta gToIXEIQ BEPUAVONG
(avTIoTAOEIG) HETT GTO POUPVO.
Alatnpeite KaBapd amoé epmddia
6Aa Ta avoiypata agpigUou.

Mn Bepuaivete aTo oUpVo
oQpayIopéva PETAANIKG doxeia
kal yuaAiva Bada. H mieon mou
QVOTITUCCETAI OTO PETAMAIKO
doxeio/Baco ptopei va
TTPOKAAETEI EKPNER TOU.

Mnv TotroBeTeiTe diokoug Kal
TAYIA Ynaiyatog, mdTa A
ahoupIvoxapTo aTeuBeiag Tavw
oTn Bdaon Tou xwpou Tou
@oupvou. H ouaowpeuan g
BepudTNTOC WTTOPET VO
TpokaAEael {nuia aTn Baaon Tou
XWPOU ToU QoUupvou.

Mn xpnaoipoTrolgite akAnpd
kaBapioTikG TpoidvTa A



aixunpég HETaMIKES EUOTPES yia
T0V KaBapIopd Tou T(apiol TnG
TTOPTAG TOU POUpPVOU, YIaTi auTd
10 €i6n pTopolv va xapdéouv
TNV ETIPAVEIQ, PE EVOEXOUEVO
QTTOTEAEOA TO OTTACIHO TOU
1{apio0.

Mn xpnaoipoToIEiTe
aTHokaBapIoTEG yia TOV
kaBapioud Tou TPOIGVTOC yiaTi
UTTOPEi €701 VAl TIPOKANBEi
nAekTPOTTANEa.

(Alogpépel av@loya pe To HovTéAO
TOU TTPOIGVTOG.)

ZWwOoTHA ToTToBETNON TNG
OupuPATIVRG OXAPAg Kal ToU
digKou TTavw OTIG GUPHATIVEG
uTTod0XEG

Eival anuavTik6 va TomrobeTeite
owaTa Tavw oTtnv utrodoxn
oupuaTivn axdpa kai/f 1o dioko.
TotoBetaTe TN GUPEATIVN
oxapa i 10 8igKO OVAUETT OTIG
2 payeg kai BePaiwbeite 4TI
IOOPPOTIEI TTPIV TOTTOBETATETE
@aynté Tavw Tou (deiTe TO
ak6houBo oxfiua).

Exel a@aipebei A payioel 1o TCAWI
NG MTTPOCTIVAG TTOPTAG.

Na XpnOIUOTIOIEITE TTAVTOTE
avBekTIKG o€ BepudTNTa YAVTIO
@oUpvou OTav TOTTOBETEITE 1
agaipeite eayntd amd 1o
@oupvo.

ToTroBeTAOTE TO XOPTi YNOiHaATOS
0TO OKeUOG i aTO €€ApTNUa
@oupvou (diokog, oxapa, K.AT.)
Madi pe To aynTo Kal aTn
OuVvEXEID TOTTOBETAOTE Ta OAQ €
TTPOBEPUATHEVO POUPVO.
AgaipéaTe Ta TTAEOVAlovTa
TMAMATA TOU XOPTIOU YNOidaTog
TToU EexeINiCouv aTmé To ¢hpTNHa
) T0 OKEUOG, WOTE VA ATTOTPATTE
0 Kivduvog va ayyigete Ta
BeppavTikG aToIxEia TOU
@oupvou. Na un XpnoIPoTIOIEITE
TTOTE TO XAPTi Ynaoiparog o€
Bepuokpaaia Aeitoupyiag

7/EL



MEYOAUTEPN ATTO TV
EVOEIKVUOEVN TIUA Y10 TO XOPTI.
Mnv TotroBerteite 10 XapTi
wnoiyaTog ameuBeiag otn faon
TOU QOUPVOU.

+ [POEIAOMNOIHZH: BeBaiwbeite
0TI TO KOAWAIO PEUPATOG TNG
OUOKEUNG éxel ammoouvdeBei amo
NV TIPiCa 1) 0 dIAKOTITNG
KUKAWUOTOG £XEI
amevepyoTToinoei Tpiv
QvTIKATAOTAOETE TN AQuTTa, yIa
va aTroQUyeTE TV TBavoTNTA
nAekTpoTTANEiag.

* Houokeun dev TpETEN va
eykaraoTabei Tiow amoé
dlakoounTIKA TOpPTA
TTPOKEINEVOU Va aTTOPEUXBE
uttepBEppavan.

[0 TV ao@AAEIa Tou TTPOIGVTOG

amd ewTId:

*  BePaiwbBeite 411 70 QIg TOIPIALEN
KOAG oTnVv TTPida, WOTE va pnv
TTapayovTal OTTIvOrpeEg.

*  Mn xpnoigotroieite kaAwdia TTou
€XOUV UTTOCTEI (nuIA 1 gival
KOMMEVA, 0UTE KOAWDIO
ETTEKTAONG, TTAPA UOVO TO APXIKO
KOAWDIO TNG GUOKEUNG.

+  BeBaiwBeite d11 dev uTrGpyeEl
uypo A uypaaia atnv TpiCa aTnV
oTroia €xel ouvdeDEi T0 TTPOIOV.

MpoPAetrdpevn xpAon

«  To mpoibyv autd £xel oxedIOOTEI
yIO OIKIOKK XpAon. Aev
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ETITPETIETAI N ETTAYYEAUATIKY
xpron.

MPOZOXH: H ouokeur) aut
EXel oXedIaaTEl POVO YIa XpHon
HayeipépaTog. Agv TpETTEl va
xpnaipotroindei yia dGAoug
okotoUg, OTTwG yia Bépuavan
TOU XWpPOU.

To Tpoidv autd dev Ba Tpémel
Va XpnolgoTIoIEiTal YIa
BEppavan Twv mATWY KATW aTmo
T0 YKPIA, Y10 KPEPATHA OTIG
AaBEG TIETGETWV KAl TTAVIWY
IATWY KATT. yIa OTEYVWHA KAl
etriong dev péTrel va
XpnaoidoTrolEiTal yia BEpuavan.
O kataokeuaoThg dev Ba gival
UTTEUBUVOG YIa OTTOIOBATTOTE
BAGPBN TpokAnBei a6
AavBaopévn xpAon fi XEIPITHO.
O @oUpvog pTopei va
xpnaidotroinBei yia tnv
améWuen, To Jayeipepa Kal 1o
WrOIPo GaynTou GTo YOUPVO Kal
N oXApa.

Acgaleia TTaIdIwv

MPOEIAOMOIHZH: Ta
TTPOCTIEAATIHA PPN UTTOPET VO
QTTOKTACTOUV UYPNAR
Beppokpaaia kard  xprion.
Mpétrel va KpaTaTe TO MIKPG
TTaIdIG pakpIq.

Ta uhika ouokeuaaiag Ba gival
emKivduva yia Ta maidid.
Kparare Ta UNIKG ouokeuaaiag
HaKpIA 1o TTaIdIA. ATTOPPITITETE



OAa Ta pEPN TNG CUCKEUOTIAG
OUPPWVA LE TOUG
mepIBarAovToloyikoUg
KQVOVIOUOUG.

«  Tapoidvta TTou AeIToupyoulv Le
NAEKTPIONO givar eTTIKivOuva yia
Ta TaId1d. Kpardre Ta maidid
MAKPIA aTTé TO TTPOIOV 6TAV
AEITOUPYEI KAl NV TOUG
EMITPETTETE VA TTAICOUV PE TO
TPOIdV.

*  Mn TomoBeteite TAVW ATTO TN
OUOKeUR TTPAYUATA TTOU
UTTOpOUV va TTpoaTTaBrioouy va
@Tacouv Ta TaIdId.

+  Orav n mopTa TNG GUCKEUAS
gival avoIKThA, unv ToTroBETE TE
TTAVW TNG OTTOI08ATIOTE BapU
QVTIKEIUEVO KAl NV OQPACETE Ta
maidid va kabicouv Tavw Tng.
Mtopei va TpokAnBei avaTpoti
NG oUOKeUAG A va TTaBouv
{NU1G oI JEVTETEDES TNG TTOPTAC.

TeAikr 8106gan Tou TTAAIOU

TTPOIOVTOG

Zuppopewarn pe Tnv Odnyia mepi ammrofARTWY
nAekTpIKoU Kol nAekTpovikol e§omAiopol (AHHE)
Ko TeAIKA 5168€on Tou TTPoi6VTOG:

To Tpoidv autd cuppopewveTal pe Tnv Odnyia TG
Eupwmaikfi¢ Evwaong mepi amoBAfTwv nAektpikol
Kkai nAektpovikoU egomAigpol (AHHE) (Odnyia
2002/96/EE ot ouvduaopé e 2003/108 EE kai v
2012/19/EE). To mpoi6v gépel aUpBoAo Tagivopnang
yia ammoBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢omhiopol (AHHE).

To Tpoidv auTd EXEI KATAOKEUAOTE e EEOPTAaTA
Kai UAIKG uwnARG TroITNTaG Ta oTToia Ymopolv va
gmavaypnaipotoinfolv kai givar katdAnAa yia
avakUkhwan. Mnv amoppilpete 10 aTORANTO TIPOIGY
padi pe Ta kavovikd oIKIaKA Kal GAAa aTroppippara
o070 TEAOG TG WeEAIUNG Cwnig Tou. MapadwaTe To o€
KEVTPO GUAMOYAG yIa TNV avakUKAwan NAEKTpIKoU Kal
nAeKTPOVIKOU £GoTIAIGHOU. ZnTaTe TAnpoQopies aTd
TIG TOTTIKEG OOG APXES OXETIKA JE AUTA Ta KEVTPA
ouMoyrig.

Zuppopewan pe v Odnyia mepi mepiopioHOU
XPAONG OPICHEVWY EMIKIVEUVWY ouaiwv (RoHS):
To Tpoidv TTou ExeTe TTPOUNBEUTEI CUUUOPPUVETTI JE
v Odnyia Tng Eupwmaikng évwaong mepi
TIEPIOPIOHOU XPAONG OPITHEVWY ETTIKIVOUVIWY
ouaiwv (RoHS) (2011/65/EE). Aev Trepiéxel
€TIKivduva kal amayopeupéva UAIKG TTou opifovTal
otnv Odnyia.

TeAikn 160e0n TWV UAIKWV

OUOKEVATI0g

+  Ta uhikG cuokeuaoiag gival emkivouva yia Ta
maidid. Alatnpeite Ta ulikG GUCKeuaoiag o€
aoQaAég Pépog pakpid amd Ta raidid. Ta
UAIKG oUOKeuaaiag Tou TiPoidvTog €ival
KOTOOKEUAOPEVO aTTO avaKUKAWOIpa UAIKG. H
TeMIKr| 1GBeaT| TOUg TIPETTEI val yiveTal owoTd
Kai e diahoyr oUuewvn pe TIG 0dnyieg yia Ta
avakukAoUpeva amroBAnTa. Aev TpETel va
aTmoppiTITovTal Padi Le Ta KavoviKA OIKIaKA
amoppiypara.

9/EL



P Fevikeg TAnpo@opiec

FevikA €mMOKOTINON

7 6

8

9
1 Mivakag eAéyxou 6 O¢aeig 010 POUpVOo
2 Zuppdrivn oxapa 7 Mavw avtioTaon
3 Aiokog 8 dwg
4 Aapn 9 Motép avepioTipa (Tiow amé 1o xaAupdIvo
5 Mopra ¢haoua)
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MMepIOTPOPIKO KOUWTTi AEITOUpYIWV
Mnxavikdg xpovodiakoTng
MepIoTPOPIKG KOUWTT BEpUOOTATN
Auyvia BeppooTdrn

B w N =
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MepiexOpeva oUOKEVATIag

o TTapeXOEVa afeaoudip uTropei va
S1apépouv avahoya Pe 1o HOVTEAD TOU
poidvTog. Evdéxetal oTo TIPOIdV 0ag va pnv

uTrdip)ouv 6Aa Ta ageaoudp Tou
TEPIYPAQOVTaI OTO EYXEIPIBIO XPATTN.

1. Eyxepidio xpnong

2. Kavovikog diokog
Xpnaoiyotolgital yia rapaokeudopata JUung,
KaTEWUYLEVA TpO@IUA Kal PeyGAa ynta.

3. Zuppdmvn oxapa
XpnoiuoTolgiTal yio WAoo Kai yid
T0TMOBETNON OTNV £MBUUNTA UTTOdOX TOU
aynToU Trou TIPOKEITal va wnbei i va
payeIpeuTel payou.

ZwaoTA TOMoBETNON TG CUPHATIVIG OXapOg
Kai Tou 3iokou aTIg TNAEOKOTIIKEG UTTOBOXES
(AuTO TO XAPOKTNPIOTIKO EiVOl TTPOCIPETIKO.
Evdéxeran va pnv utrapxel ato Sik6 oag
mPOIoV.)

O1 TNAeoKOTTIKEG UTTODOXES ETTITPETIOUV VAl
TOTIOBETEITE KOl VOl aQaIpEiTe EUKOAQ TOUG
digkoug kai T guppaTIivn oxXapa.

Orav xpnoiyotoleite T0 6igko Kal Tn GUpPATivy
oXApa pe TNAEOKOTTIKEG UTIODOXEG, VO
BeBaiveaTe 611 01 TIEIpOI OTO TTOW THAKA TG
TNAEoKOTTIKAG UTTOdOXAS BpioKOVTal O€ ETAQR
JE Ta AKPQ TG GUPHATIVIG OXAPAG KAl TOU
diokou.
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TeXVIKEG TTPODIOYPAPES
ENCHOSVV-FG 3% 1.5 k2
595 YIA./594 Y1A/567 YiA.

Awdoraotic eykaraoraonc (yodnharoc/Babo 1590 11 600 vih /560 vk Ehay. 550 yiA

EOWrepiKo ¢

Karavahwan 000G ykpih

# Baoika: O mAnpogopieg OXETIKA e TNV EVEPYEIOKT OAUAVO NAEKTPIKWY QOUpVWY TrapExovTal GUNPWVa
pe 1o poTuto EN 60350-1 / IEC 60350-1. O Tipég autég TpoadiopiovTal UTIO TUTIOTIOINUEVO QOPTIO JE
Aermoupyieg Béppavong pe kémw-avw avtioTaon ) Bépuavong pe utroBortnan aveioTipa (av UTIAPXEI).
H kamnyopia evepyelakng amédoong Tpoadiopiletal GUpeWva e TV Mo KATW TIPOTEPAIGTNTA avAAoya
av oI QVTIOTOIXEG AEITOUPYIEG UTTAIPXOUV GTO TIPoI6V i Ox1. 1- Mayeipepa Pe oik. avepioTipa, 2- Apyod
payeipepa ToUppTo, 3- Mayeipepa ToUppTo, 4-Mavw Kai kaTw BEppavan e utrooriBnan avepioThpa, 5-
MNéavw kar kérw BEpuavan.
BA. Eykardoraon, oeAida 13.

*

O1 TexviIKEG TTPOSIOY POPEG UTTOPET VX O1 TINEG TIOU avaQEPOVTaI OTI TTIVAKIDEG TOU
POTTOTOINBOUV XWPIG TTPONYOULEVN poidvTog f o€ GAAG EVIUTTOl TEKUNPIWONG
c1d0Tmoinan yia 1 BeAtiwan g moIdTNTag 0U TO OUVOdEUOUV £XOUV ETPNOET OE
TOU TTPOIOVTOG. EPYOOTNPIOKEG TUVBAKES OUMPWVA WE T
- - - oxeTikG TpoTuTIa. AvaAoya LE TIG GUVOIKEG
O eikOveg 070 TAPGV eyxeIpidio ) Aermoupyiag kai TEpIBAAOVTOC TOU
epihapBavovrar yia Abyoug oxnuarikig TTPOIOVTOC, 01 TIHEC QUTEC UTTOpE] VO
aTreIkGvIoNG Kal JOVO Kal UTTOpEi va pnv SIaQEPOUV.
Taip1agouv akpIBwG Ue To TPOIdV 0ag.
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Kl Eykaraoraon

To mpoidv Ba mpémel va eykaraaTalei amd
TOTOTIOINUEVO ATOWO GUHQWVA L TOUG IOXUOVTES
kavovigpoug. AlagopeTika Ba akupwBei n eyyinan.
O kataokeuaaThg 6ev Ba QEpel Kapia euBivn yia
{niiég Tou Ba TTpokUwouv amé diadikaaieg Tou
ekteAolvTal amd n adelodotnpéva aTopa Kal PTropei
Val aKUPWOEI TV eyyunon.

H mpoeToipacia tng B€0ng Tou TTPOIGVTOG Kall
WV EYKOTAOTAOEWV PEUPATOG VIO TO TIPOIOV

amoTeAoUV euBUVN TOU TTEAGTN.

KINAYNOZ:
To mpoidv mpémel va eykaraoTadei oUpQuva

JE GAOUG TOUG TOTTIKOUG KaVOVIOHOUG
EYKATOOTATEWY agpiou Kal/f) NAEKTPIKWV
EYKATAOTATEWV.

KINAYNOZ:
Npiv v eykaraoTaan, eAéyEre ommikG av 10
POidV TTaPOUGIagel 0TIOI0dMATIOTE EAATTWA.

Av vai, T0T€ unv T0 EyKaTaOTATETE.
Ta mpoidvTa TToU £XOUV UTTOOTET {nuIG €ival
emikivduva yia v ao@aieid oag.

Mpiv TNV gykardoToon
H guokeun Tmpoopiletal yia eykardioTaon o€
epmropIkG d1a8éo1a ouaTApaTa VIoUAaTTIV
kouGivag. Oa TPETTEN val TTOPAEivEl ia améaTacn
ao@aAeiag avapeoa aTn GUGKEUHR Kal TOUG TOiXOUG
kai Ta €mimAa Tng Koudivag. BA. eikdva (Tipég og xIA.).
o Oremedveleg, ol gUvBeTIKEG EMIKAAUYEIS Kal T
OUYKOMNTIKG UAIKG TTOU XpnaipoTToloUvTal Ba
TIPETTEN VO EXOUV QVTOXN O€ UWNAEG
Beppokpaaieg (TouldyiaTov €wg 100 °C).
+  Ta vrouhdmia g kougivag TIpETE! va gival
0pICOVTIO KOl KOAG OTEPEWEVA.
¢ Avumdpyel oupTapl KATW OTT6 TO POUPVO,
TIPETEI va eyKaTaoTabEl Eva pag! avapeoa oTo
@oUpVo Kal TO OUPTAPI.
*  Houokeur| TTRETTEN VOl PETAQEPETAI ATTO
TouhdixiaTov duo dropa.
¢« Tova PetakivioeTe 10 @oUpvo, KpaTATTE TOV
amo TIG ETOXES XEIPITHOU Tou OTIG BUO TIAEUPEG
TOU.
«  Tlpiv ykataoTAoeTe T0 TIPOIOV, aaIpéaTe OAA
70 UNIKG Kall T EVTUTT OTTO TO ECWTEPIKO TOU.
¢« To vrouhdm koudivag Ba TpéTel va
OUMLOPPWVETQI g TIG SIOOTACEIS TIOU
avagépovTal OTNV TTAPaKATw EIKGVA. 2T0 THow
TUAKA TOU vTouAaTmoU Koudivag, TIpETTEN val
KkoTTei éva dvolypa pe Tig dIaoTaoeIg TTou
avaeépovTal aTnv TrIapakdTw EIKOVa yia va
B100QANIOTET ETTAPKIG OEPITHOG.
Mnv eyKaTaOTAOETE TN OUCKEUR diTTAa O€
wuyeia f katayokTeg. H BeppdnTa mou
ekTéuTETal Ao T OUOKeUn Ba TIpokaAéael
augnuévn katavaAwaon EVEPYEIDG YIa TIG
OUOKEUEG WOENG.

Mn xpnoipoTolgite TNV TdPTA Ka/r) TN AaBn
NG yia TNV aviywan A Tn YETaKivnon Tou
POiOVTOG.
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EykardoTtaon kai o0vdeon

¢ Tompoidv autd emTpEMETAI Va EYKATAOTABE
kai va guvdebei Povo aUpewva e Toug
10%0ovTEG €BVIKOUG KavovIopoUg
EYKOTAOTATEWV.

HAekTpikn o0vdean

YuvdEDTE TO TTPOIGV O€ YEIWWPEVN TTPICalypaupr TTou

TTpoaTaTEVETAI ATIO AOQPOAEIODICKATITN Wivi TUTTOU e

KOTAAANAN OvOUaGTIKN TIFA PEUHOTOS OTIWG

avapéPETal oTov Trivaka "TEXVIKEG TIpodIaypagés”.

AvabéaTe TV EykaTaoTaoT TG yeiwang o€

TNOTOTIOINUEVO NAEKTPOAGYO AV XPNOIHOTIOIEITE TO

TIPOIGV e fi Xwpic peTaoynuaTioTr. H etaipeia pag

Oev Ba @éper v €uBOVN yia oTIOIEGOATIOTE {NUIES
TrpokUyouv Adyw XpARaNG Tou TTPOIOGVTOG Xwpig
EYKOTACTOON YEIWONG TTOU GUHLOPQWVETAI LE TOUG
TOTTIKOUG KAVOVITHOUG.

KINAYNOZ:

H povada emitpémetal va ouvdebei 010
oUoTNa dIavOUNG aEpiou ovo adelolxoug
TexviTeg. H mepiodog eyylnong g GUOKEUNG
EeKIva OVO ETG OO OWOTH EYKATATTAOT.
O karaokeuaoThg dev Ba eépel TV €UBOVN
yia ¢nui€g Tou TpokJyouv amd diadikaaieg
TIoU ekTeAOUVTOI OTTO U adelodoTtnuéva
aroya.
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KINAYNOZ:

To kaAwdio peupaTog dev TPETEN VO
ouoPiyyetal, va Auyigetal, va oupTméderal f
Va EpETaI O€ ETTOQR PE (E0TA Onueia TG
povadag.

Av 10 KOAMWDIO TPOPOdOTIag UTIOOTE! {NId,
TIPETTEN va avTIKOTOOTaBET amd adeiolxoug
TeXViTeG. Ala@opETIKG, UTTApXE! Kivouvog
NAeKTPOTTANGiag, BpaxuKuKAWHATOG 1 QuTIAG!

«  Houvdeon TRETIEI VO CUPHOPQUVETAI JE TOUG
€BvikoUg kavoviauoUg.

¢« Ta dedopéva TG TapOxAG PEUPATOG DIKTUOU
Tpémel va avtigTolxolv oTa Gedopéva TTou
opiovTal TNV ETIKETA TUTIOU TOU TIPOIGVTOC.
T va deite Ty eTIKETA TUTTOU QVOIgTE TN
MTTPOCTIVI| TIOPTA.

¢« To kaAwdio petpaTog Tou TPoidvTog TTPETEl va
OUHOPQUWVETQI g TIG TIEG OTOV TTivaka
"TexvIkEG TTPODIYPAPEC”.

Y1epeEWwOTE TO PoUpvO e 2 Bideg OTTwg deixvel n
EIKOVa.

MeTé v eykatdaTaaon, Pefaiwdeite 611 01 PideS
£XOUV OQIXTEI APKETA Kall O POUPVOG DEV PETAKIVEITAL.
O @oUpvog umopei va avarparei kara m xpon av
Oev eykataoTabei oUQuva pe TIG 0dnyieg Kal av ol
Bideg dev £xouv QIXTET APKETA.

Mo wpoidvra avepioTipa yi&ng (EvaéxeTal va

nv umrdpxel oTo 3IKO GOg POIGV.)

KINAYNOZ:
Mpiv gekivaoeTe oTroladrTTOTE £pyaaia oty
NAEKTPIKA EYKATAGTACT, ATTOCUVOEDTE T

OUOKEUR amd TV TTapox1| peUPaTog S1KTUOU.
Yméipyer kivduvog nAektpotrAngiag!

0 @I Tou KaAwdiou peUPaTOg TPETTEN VO
cival e0koha TTPOOTTIEAGOINO PETE TNV
cykardioTaon (aMda 6x1 mévw amd Ty mAdka
E0TIVV).

Karé v kaAwdiwaon, Tpémel va
CUMHOPQWVEDTE pE TOUG BVIKOUG/TOTTIKOUG
NAEKTPOAOYIKOUG KAVOVIOHOUG Kl TTPETTEN va
xpnoigotoleite mpida/kaAwdio Kal Ig Tou
eival karGAAnAa yia 10 olpvo. e
TIEPITITWON TTOU Ta OpIa 10XUOG TOU
TIPOI6VTOG UTTEPRaivouv TIG TIREG PEUNATOG
TOU QIG Kal TNG TPidag/Tou kaAwdiou
PEUNATOG, TO TTPOIdV TPETel va oUVOEDE
ameuBeiag Péow aTabepng NAekTpIKAG
EYKATAOTOONG XWPIG XPHON QI Kal
Tipiag/kaAwdiou pelpaTOG.

ZuvdEoTe To KaAwdIo pelaTog aTny TIPICal.
EykardoTtaon Tou mpoidvTog
TomoBeTAaTE T0 POUPVO PETA OTO VIOUAATTI,
€UBUYpaupIcTE TOV KaI GTEPEWOTE TOV KAl
ouyxpovwg PeBaiwbeite 6T T0 kaAwdIO
pedparog dev Exel UTIOOTEl {niIc kau/f dev xel
TrayIdEUTE .
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1 AvepioTipag wugng

2 Mivakag eAéyyxou

3 Mépra

O evowpaTwyéVog avepIoTAPAg Wugns WUxel Kai 1o
VTOUAGITI €vTOIXIOHOU Kall TO YTTPOCTIVO PEPOG TOU
TIPOIOVTOG.

0 aveploTApag wugng ouveyilel va Asitoupyei
20-30 ASTITG PETG TNV OTTEVEPYOTTOINGT) TOU
(poUpPVOU.

Av paysipéyare Je TPOyPANHATIONS TOU
XPOVODIaKATITN TOU QoUpvou, Ba
amevepyoTroinbei kal 0 avepioThpag wigng
070 TEAOG TOU XPOVOU PaYEIPENATOS Madi pE
OAeg TIG AeiToupyieg.




Tehikog €Aeyyxog

1. Aermoupyia Tou TrpoidvTOG.

2. EAéy&re mig Aeimoupyieg.

TeAikn 51600 Tou AAIOU TPOIOVTOS

¢« Quh&gre To apyikd KouTi Tou TTPOIGVTOG Kall
HETAQEPETE TO TIPOIOV PETT OE QUTH.
AkoAoubraTe TIG 0dnyieg TAvw GTO
XapToKIBwrIO. Av deV EXETE TO APXIKO
XQPTOKIBWTIO, GUOKEUAGTE TO TIPOIdV O€
TIPOCTATEUTIKO [E QUTTNIBEG ) XOVTPO XapTOVI
KaI OTEPEWOTE KOAG TN OUCKEUQTTa g
KOMNTIKA TaIvia.

« T va amoeuyeTe ¢t oTn TTOPTA TOU
@oUpvou amo Tn oxdpa kal To ioKo TTou
BpiokovTal PEca oTov Poupvo, TOTTIOBETATE
€va KoUudT xaptovioU oTny ECWTEPIKA TIAEUpd
NG TIGPTAG TOU QoUpvOU aTnv Béon TTou
Bpiokovtal o1 digkol. AEaTe e TaIvia Tnv TOPTA
oTa mAaiva Tng Toixwyara.

*  Mn xpnoiuotolgite TNV TOpTA ) TN AP TG yIa
TNV aviWwwan i T JETakivnon Tou TTpoidvtog.

‘ Mnv TOTIOBETE ITE OTTOIABATIOTE QVTIKEIEVT

(v OTN GUOKEUR KOI UETOKIVEITE Tr) HOVO
oe 6pBia BEan.

00G yIa TUXOV {NUIEG TTOU PTTOPET va EXOUV
pokANBei katd T PeTagopd.

‘ EAEyETe T YEVIKA upavIan Tou TPOiOVTOg

17/EL



A Npoeroipaaieg

MpakTiKEG UPPOUAEG yia §oikovounon

EVEPYEIONG

O1 mAnpogopieg TTou akohouBoulv Ba oag

BonBAaouv va XpnalPoTIoIEiTE T GUOKEUN 0ag HE

0IKOAOYIKO TPOTIO Kl v EEOIKOVOIEITE EVEPYEIQL:

¢« XpnolyoTolgite aTO POUPVO OKEUN OKOUPOU
XPWHATOG 1 e TMKAAUYWN GPdATOU (gpayié),
emeIdr) €101 n Peragopd BeppdmTag Ba eival
KOAUTEQN.

«  Ortav payelpevete Ta eaynTa oag,
TIPOBEPUAVETE OV GUVIOTATAI OTO EYXEIPIDIO
XPAOTN 1 OTIG 0dnyieS HayelpéuaTog.

¢« Kard 1o payeipepa Pnv avoiyete guyva v
TrépTa TOU POUpVOU.

¢« MpoomabraTe va payelpeUeTe TUYXPOVWG
TIEPIOTOTEPA aTIO £Va GayNTA GTO POUPVO TV
eivar duvardv. Mmopeite va payelpéwete
ToTroBeTwvTag 600 payelpiké okeln aTn
oupudrivn oxapa.

¢« Mayeipelere éva gaynto petd amd 1o GAho. O
@oUpvog Ba eival idn (EaToC.

¢« Mmopeite va e¢oikovopnoeTe evépyeia
opBrvovtag 1o oUpvo aag Aiya AeTITa TIpiv 10
TEAOG TOU Xpdvou payelpéparog. Mnv avoiyete
TNV OPTC TOU GOUPVOU.

¢ AToyUyxeTe Ta KOTEWUYLEVA TPOGILA TIPIV TA
HayEIpEWETE.

Apxikij xpfion

Mpwrog KOBAPIOPAG TNG CUGKEUNAG

H em@aveia pmopei va utroaTei {nuid amd
0pIoUEVT ATTOPPUTTAVTIKG 1) KABaPIaTIKG
UAIKG.
Mn xpnoipoTolgiTe yia Tov Kabapigpd
OKANPG aTOPPUTIAVTIKG, OKOVEG/KPEUES
kaBapiopoU 1 oToIadATIOTE QIXUNPG
QVTIKEIPEV.

—_

AgaipéaTe 6Aa Ta UAIKG OUCKEUOOTaG.

2. ZKOUTTIOTE TIG ETMIQAVEIES TIC TUOKEUNG JE EVal
eAaQPa uypod Travi fj Gouyyap! Kal OTEYVWOTE
pe éva dAAo Travi.
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ApxIkA Béppavan

Oeppavere 10 TIPOIGV yia TiEPiTIOU 30 AETITG KAl PETA
amevepyotolfaTe 0. ET01 TUXOV KatdAoITa 1y
emoTpwoelg Ba kaolv kai Ba amopakpuvBouy.

MPOEIAOMOIHZH!
O1 kauTég em@aveleg Tpokaholv eykauparal

H ouokeun pmopei va Bpiokeral g€ upnAy
Bepuokpaaia 6tav xpnaiyoToleital. Moté va
unv ayyigete Tig {ETTEG EOTIES, TA ETWTEPIKA
THAWATA TOU GOUPVOU, TO OTOIXEIT
B¢ppavang KA. Kpardre Ta maidié pakpiél
Na xpnaoipomolgite maviote avekTikG o€
BepudtnTa yavtia olpvou dtav ToToBETEITE
1 agaipeite paynté amoé 1o poUupvo.

HAekTpIKOg olpvog

1. ByaAte amé 1o golpvo 6Aoug Toug diokoug
YnaoipaTog Kai Tn ouppanivn axapa.

2. KAeioTe Tv T6PTQ TOU POUPVOU.

3. EmA&Ge Ztamikr 6éon.

4. EmAESTe TV uwnAdTepn 10XU ToU YKPIA, BA.
TpOTTOC XEIPIOOU TOU NAEKTPIKOU QOUpVOU,
oehida 20.

5. AogroTe T0 QoUpvo va Aeitoupyrael yia 30 AeTrTd.

6. AmevepyomoifoTe 10 oUpvo aag, BA. Tpdmog
XEIPIOLIOU TOU NAEKTPIKOU poupvou, aeAida 20

®olpvog YKpIA

1. ByaAte amé 1o golpvo 6Aoug Toug diokoug
YnaoipaTog Kai Tn ouppanivn axapa.

2. KheigTe v mopTa TOU POUPVOU.

3. EmA&&e v uwnA6tepn 100 Tou YKPIA, BA.

Tpdrog xpriong Tou yKpIA, oeAida 23.

ApnaTe 10 Polpvo va AciToupynael yia 15 Aemrra.

AmevepyotrolfaTe To yKpIA oag, PA. Tpbmog

xenong rou ykpiA, oeAida 23

o~

[0 D00 TTEPITTOU WPEG KATA TNV TIPWTN
eIToupyia pmopei va mapayBei ooun kai
kammvag. Auto gival TTOAU QUGIOAOYIKO.
BeBaiwBeite 611 0 Xwpog aepileral kard yia
VO OTTOOKPUVETAI O KATTVOS KaIl 1) OO UK.
Amoelyerte TV amr' eubeiag E10TIVOR Tou
KaTmvou Kai NG oouig Trou Trapdyovral.




B Tpomoc xpiane Tou goupvou
Fevikég TANpOPOpiES OXETIKG e TO
YNOIHO YAUKWY, TO YATILO GaynTWV Kal
TO YNOINO O YKPIA

MPOEIAOMOIHZH!
O1 kautég em@aveleg Tpokaholv eykauparal

H ouokeun pmopei va Bpiokeral g€ upnAy
Bepuokpaaia 6tav xpnaiyoToleital. Moté va
unv ayyigete Tig {ETTEG EOTIES, TA ETWTEPIKA
THAWATA TOU GOUPVOU, TO OTOIXEIT
B¢ppavang KA. Kpardre Ta maidié pakpiél
Na xpnaoipomolgite maviote avBekTikG o€
BepudtnTa yavtia olpvou dtav ToToBETEITE
1 agaipeite paynté amoé 1o poupvo.

KINAYNOZ:

Mpooéxee GTaV AVoiyETE TNV TIOPTA TOU
@oUPVOU KaBWG UTTOPET va dIaQUyEl aTHOG.
O atpog ou Byaiver ptropei va {eparioel Ta
xépia, 10 TPOOWTO Kau/f Ta Pdmia oG,

MpakTikég GUPPBOUAES YIa WTIPO YAUKWY

+  Xpnoipotoieite katdAAnAoug avTikoAMNTIKOUG
peTarhikoUg diokoug A avtiaTolxa ahoupivévia
OKeUN 1 EOPLES OIAIKOVNG AVOEKTIKEG OTN
BeppoTnTa.

«  XpnolyoTolgite amoTeAETUATIKG TO XWPO OTIG
UTTOBOXEG.

«  TomobeTeite TN PO WnaipaTog oTn peoaia
0¢an oTIg UTTOSOXEG.

«  EmAéGe T owaoTh 6éon aTo golpvo Tpiv
avawerte 10 @oUpvo A 10 YKPIA. Mnv aAaleTe T
8¢an otnv uTodoyr 61av o PoUpvog eival
(eaTog.

¢« Alampeite TNV TOPTA TOU POUPVOU KAEIOTH.

MpakTikég GUUPOUAES YIa YOIPO OF TOWi

¢« TaamoteAéopara Tou payelpéuartog Ba eival
KaAUTEPQ Qv XpnoloTIoIfoETE GE OAOKANPO
KOTOTTIOUAO, YOAOTIOUAQ Kall PeyGAal KoppaTIa
KPEQTOG KAPUKEUATA OTTIWG XUMO AEovIOU Kall
paupo ITIEPL.

o XpeidQovtar 15 éwg 30 Aetrtd epioadTePO yIa
va YAOETE KPEQG e KOKOAQ OE oUyKpPIOoN e
id1ou peyéBoug Kpéag xwpig KOKaAa.

¢ Oampémel va utrohoyileTe TEpiTIOU 4 Ewg 5
AeTT@ xpdvo payelpépartog avdl EKaToaTo
TICIXOUG TOU KPEQTOG.

¢« Merd 1o payeipepa, agraTe 1o KpEag a€ npepia
070 poUpvo yia mepitrou 10 Aetrtd. E1o1 n
EOWTEPIKOI {woi poipadovTal opoidopea o€

6Ao T0 YnT6 Kol Bev aTAoUV GTAV KOTTET TO
Kpéag.

«  To wapi Ba Tpémel va ToToBeTEiTaI G TN Peoaia
i otV KaTw B€an oTIG UTTOBOXEG O€ OKEUOG
avBekTIkd o€ BeppdTnTa.

MpakTikég GUPPOUAES yia YiaIpo oTh oXdpa

(VkpIA)

Orav yhvete ag ykpIA kpéag, WAp! Kal TIOUAEPIKA, Ta

QaynTd amokTolv ypriyopa Kagé XpwHa, EXouv

wpaia kpoUaTa kal dev aTeyvVwvouv. Ta eTmimeda

KopHGTIa, Ta 0ouBAGKIa Kal T AOUKAVIKA, AAAG Kall

10 AaXavIKG e peYGAn TIEPIEKTIKOTNTA OE VEPOD, OTTWG

ToUATES KOl KpeWPUdIa, ival 1diaitepa kataANnAa yia

Wo1Ho € YKPIA.

«  Kartaveipete Ta koppdria ou TpoKeITal va
wnBolv aTn oupudTivn axdpa fi aTo Tawi e
OUpUATIVI OXApa e TETOIO TPOTIO WOTE N
em@avela ou KOAUTITETAN va unv uTTepBaivel
TO TTEPiypapKA TG AVTIOTAONG.

«  TomoBeTaTe TN GUPKATIVR OXApa ) TO ioKO
ynoipaTog pe oxapa aTo EmBUPNTO eTTimedo
070 QoUpvo. Av WAVETE OTN CUPKATIV OXApPO,
ToTroBeTAOTE TO BioKO Wnaiuarog oty
KatwTepn B¢an yia T guhoyr Twv Aimwv. O
diokog ynaiparog Tou Ba ToTmobeTnBei TTPETE
va €xel PéyeBog TTou KaAUTITEI 6An TV
EMQAVEIQ YNnoipaTog pe T0 YKPIA. AuToC 0
OiokogG EVOEXETAI VO PNV TIAPEXETAI LE TO
mpoidv. MpoaBéaTte aTo dioko Ynaipatog Aiyo
vepo yia va diukoAUveTe Tov KaBapiopd Tou.

Ta 1pdeiua Tou Sev eival KatdAAnAa
yio wa1uo aTo YKPIA TTpoKaAoUv
Kivduvo TrupkayIdg. I'a wroipo ato
YKPIA XpnaiuoTTolgiTe povo TpdPIpa
Tou gival katGAAnAa yia Ty évTovn
B¢puavan katd 1o YA IHO OE YKPIA.
Mnv ToTroBETEITE TO PaynTd TIOAU
Tiow 070 PAP! ToU YKPIA. AT €ival
10 IO {E0TO ONeio kal éva paynTo
pe oAU AiTrog pmmopei va mdaoel
QWTIA.
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TpoTrog XEIpIOHOU TOU NAEKTPIKOU
poUpvou
Emioyn Beppokpaaiag kai Tporou AeiToupyiag

1 MMepIOTPOPIKO KOUNTTi AEITOUPY IV

2 MepIoTPOPIKG KOUWTT BEpUOOTATN

1. PuBpioTe 10 XpovodiakoTTn Tou GoUpvou aTov
emOuunTé xpdvo payeipéparog, BA.Xprion rou
pohoyiou Tou poupvou, aeAida 21

2. PuByiaTe 10 Koupri AeiToupyiwv aTov emBupnTd
TPOTIO A€IToupyiag.

3. PubyiaTe 1o koupri Ogpy. °C otV emBupnth
Beppokpaaia.

» O @oUpvog Beppaivetal wg Tn pubuIouévn

Beppokpaaia kal katomv Slatnpei auTr Tn

Beppokpaacia. Katd m 8éppavaon, n Augvia

BepUOKPATIOg TTAPAPEVEI AVAMUEVT.

AmevepyoToinon Tou nAEKTpIKOU poUpvou

l"'upiaTe To XpovodiakdTTn Tou @oUpvou aTn Béan

QTIEVEPYOTTOINONG.

@Omv 0 XPOVOBIAKOTITNG PUBKICTE! € pIa

ouyKeKpIuEvn Wpa, Ba amevepyoToinbei

autépara, BA. Xorion Tou poAoyiol Tou
poupvou, aedida 21

TupioTe T0 KoupTri AEITOUPYIWV Kall TO KOUWTT]
Beppokpaaiag atn BEan amevepyomoinang (mavw).
Eivar onyavriké va tomoBeBei cwaTé n guppaTivn

oxapa atn ouppdrnivn urodoxr. H auppdrivn oxapa

TIpETEN va €100X0Ei aVAPETT OTIG GUPUATIVEG
uTTod0XEG OTIWG QaivETal OTNV EIKOVL.

Mnv agroete T oupudTivn oxapa va gival o eTagn

e TO TTiow ToiXWHa ToU poUpvou. MepaaTe Tn
oupudmivn oxdpa oTo UTTpoaTIvO PEPOG TNG
uTrodoy g kai aTabepotroIfaTe TN BTN TOU LE TN
BorBela TG TTOPTAG yIa va OTTOKTACETE KAAR
amédoan ykpIA.

(Alagéper avahoya e To HOVTEAQ TOU TTPOIGVTOG.)
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Tpomor Aeitoupyiag

H o€1pd Twv TpOTIWY AEIToupyiag TTou avagépovTal
€dw prmopei va diagépel amd T dlappUByion aTo
TIPOIOV TTOU KOTEXETE.

Top and bottom heating (Mévw ko KGTw
avtioTaon)

AeitoupyoUv n Tiévw Kail n KATw
avtiotaan. To gaynté BeppaiveTal
opoI6PopQa aTmd Tavw Kai KaTw. Ta
Trapaderypa, n emAoyn ival
KataMnAn yia KEIK, yAukd {oung A
KEIK Kal guvTayég payol e GOPHES
ynoipatog. Mayeipepa pe éva Sioko
povo.

Bottom heating (Katw avtioToon)

AeiToupyei Pévo n KaTw avtigTaon.
Aermoupyia Kar@AAnAN yia Titoa Kai
akoAouBo Eepownaipo Tou eaynTol
== amb 10 KATW KEPOG.

AuT) n AciToupyia TrpEmEl va
XPnolyoTIoIEiTal Kal yia Tov E0KOAO
kaBapiopo e aruo.

0,

Fan supported bottom/top heating
(KéTtw/méavw avrioTaon pe urofondnan
avepIoTAPa)

Agiroupyouv n Tavw Kal KAmw
& avTioTaon ouv 0 avepioTApag (aTo
—— Triow Toiywua). O Bepudg aépag
KaTavéueTal opoIdpopea ae OAo TO
@oUpvo TTOAU ypriyopa xapn aTov
avepiotipa. Mayeipepa pe éva
dioko povo.




Full grill (TkpIA duvard)

A Aeimoupyei 1o pey@ho ykpiA oty

opon Tou eolpvou. Eival Tpotog

KaTtaMnAog yia 10 WAGIUO OTO YKPIA

HeYAAWY TTOOOTATWY KPEATOG.

¢« TomoBeToTe KATW ATTO TV
avtioTaon ykpIA pepideg peyaou
i peoaiou pey£Boug aTn OWATH
8¢an otnv umodoxn yia whAaio

YKPIA.
«  TupioTe 10 @ayNTO HETA TO LIOH
XPOvo ynaiuarog.
Grill+Fan (FkpiA+Aépag)

SN
& H 10%0g wnaiparog aTo ykpiA dev ivai
1600 £vtovn 600 e 1o TkpIA duvaro.
¢« TomoBemaTe pikpol i Yeaaiou
peyéBoug pepideg aTn owWaTH

B¢an pagiou yia WiaIUo ykpIA.
«  TupioTe 10 @ayNTO HETA TO LIOH
XPOvo ynaiuarog.
Evioxuon 8éppavong

yia Taeia 6épuavan Tou golpvou.

Aev gival KaTGANAN yia payeipepa

@ayntou.

¢ Aol emAéCeTe auTh T
Aermoupyia, emAESTE TNV
emBuuntr Beppokpaaia. H
Auyvia Oepy. °C avapel kal o
@oUpvog Bepuaivetal.

*  HAuyvia ofrver agou
ohokAnpwBei n diadikaaia
B¢ppavong. Tote emMAESTE TV
emBluunTA AeiToupyia yia 1o
payeipepa Tou gaynTou oag.

Xpnan Tou poAoyiol Tou polpvou

@ H Aeimoupyia auth xpnoiyoTolgital

"Evapén Tou poyeIpEPaTog

[0 va XpnoipoToINaETe T0 POUPVO
pémel va emAEEETE TTPOYPaANHT
payeIpéaTog Kal TV EmBUNNTT
BepuoKpacia Kal va OpIoETE TV WPA.
AMIwG 0 poupvog dev Ba Aeimoupyei.

1. TupioTe 1o koupTri Time Adjustment (PUBuion
Xpovou) de€I6aTPOPa YIa VA OPITETE TO XPOVO
payeIpéparTog.

2. TomoBeTAaTe TO GaynTd GTO POUPVO.

3. EmAEGe ipdypappa Asitoupyiag Kai
Beppokpaaia, BA. Tpomog xeipiouoy Tou
nAekipikoU goupvou, oehida 20.

» O @oUpvog Ba BeppavBei aTnv emAeypévn

Beppokpaacia kai Ba diatnproel auth T

Beppokpacia £wg To TEAOG TOU XPAVOU LayeipEPaTOg

TIOU ETTIAEGQTE.

4. Orav teAeltoel 0 XPOVOGS PaYEIPEUATOG, TO
koupTr PUBIoN wpag Ba TepioTpagei autéparta
aploTepdaTpopa. AkoUyetal évag fxog
TTpoeIdoTroinang Tou Jeixvel OTI 0 XpOVOG EXEl
TEAEIWOEI Kl BIOKOTITETAI N TPOYODOC T
pevparog.

v dev BEAETE va XpNOIMOTIOINTETE T
EIToupyia XpovodiakoTr, yupioTe 10
koupuTri apioTepodOTPOPa aTN B0 e TO

oUuBoAo Tou XepioU.

5. AmevepyoTrolfaTe T0 poUpVOo W TO KOUTT]
PU6pion wpag, To KouyTri AEIToupyIwy Kal To
KoupTri Beppokpaaiag.

ATevepyoTroinon Tou gpoUpvou TIPIV THV

KaBopIopévn Wpa

1. TupioTe 1o koupTri Time Adjustment (PUBuion
XPOVOU) apIoTEPOOTPOPA EWG GTOU OTAUATATE!.

2. AmevepyoTrolfaTe T0 poUpVO e TO KOUTT]
Aeimoupyiwv Kai 1o koupTri Oepy. °C.
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Mivakag xpovwyv payeipéparog Yioipo YAUKWY Kal paynTwv

O1 xpdvor oTov Trivaka autdv Exouv povo H 1n ummodoxn Tou goUpvou gival n KATw
evdeikTIKO oKoTO. O1 Xpdvol UTTopEi var uTTod0X .

D1apépouv Adyw Tng Beppokpaaiag, Tou
TIGX0UG Kal TOU TUTTOU TWV TPOQiHWY, KaBwg
Kkal avaAoya pe TIG JayelpIkEG 0ag
TIPOTIUATEIG.

Poyntéd Api8poi Ageooudp Tpog xpnon Tpom Oéon otnv O¢ppokpaoia (°C) Xpovog
SioKwv og umodoxn HoyeipépaT

Aeitou og (o

pyiag A:Tnﬁ

Evac Blowec Kot Bloxoc” -S’—— %%

Kéik popuag ‘Evag diokog Popua KEIK TTAVW cre ﬁ 40...50
guppanivn oxapa™*

Kavovikac biokac” - — %%

MavreoTravi ‘Evag diokog 21poyyUAn Auduevn @opua 160 25..35
Siapérpou 26 cm Tavw a¢
guppdTivn oxdpa™

BlOKeG yio YUKt L 2530
ol 2 1 0 | 3040 |
Kavouis Bioxog -E!— .5

mpolpi

Aothvia ‘Evae Sloko Tugkivelueiohixd 30..40
opBovivio mnpén(l oV of
oup tmv gxopn

-SI— 20... 220 15.. 20

Mipitoha ‘Evae Sloko Kavovikoe Siokoc” [£] 25 chay. 250/max, 100 120
LoaRapioi comomv 180 180
{ohaxAnom

i

whnis
‘Evag Siokog Kuvovmog Biokoc* 25 ehay. 220 70...90
a0Tpa

karomiv 180 ... 190

Ynrg Evoc biokac Kwovmag diokac 15 chay. 250/max, 6080
KOTOTIoUAD Koty 180 150

182 Kli\u

55Kl)\a KATOTIY. 180 190
-!_

Zuvigraral va XpnoipoToleite TpoBEppavon yia 6Aa Ta gaynta.

* Autd 10 ag£00Udp EVDEXETAI VOl LNV TTAPEXOVTAN HAC] E TO TIPOTOV.

** Autd 1a a€eaoudp Sev mapé iov. Ef

nlvqkag uavslpsumog yia yeUpaTa 60Kluwv

Ta yeUpaTa o€ auTév ToV THVOKO HaYEIPEATOS ﬂapacKeua(ovml oUPewva pe 1o EN 60350-1 yia va
OleukoAUvovTal Ta IVOTITOUTO EAE Xou aTI OOKIWEC TOU TTPOIOVTO!

Poyntéd Api8poi Ageooudp Tpog xpnon Tpotmog € Oeppokpagia Xpovog
SioKwv Aeitoupyia HoyeIpEHaTOG
S (o€ Aetrra

Evag Biokoc Kavovikds Biokog -E--— 0%
Evag Siokog Kavovikd diakog’ L L b3 e 558

Taviconow Evac diokog Yipoyyuhn Ridievn eopin E 3 v
BiopETpoy 26 cm AVl oF
GUpHGH oxapa

] o
NMNH
G
&

I} @]

33«

MnAémiTa ‘Evag diokog 2TpOYYUAGG Halpog HETAMAIKOG IZ} 2
diokog diapérpou 20 cm mAvwW OF
gupuarTivn oxapa**

JUVIGTATON VO XEROTHONOIETE TIpOBEpUVDN Vit 00 1o QaynIo.
* Auré T a&aowdp EVBEYETHl Vo pny napéxewm Hol e » Tooiov.
2N Be £X o



MpaxTikég GuPBOUAES yia YAOIPO KEIK

Av 10 KEIK €ival TIOAD aTeyv, augioTe T
Beppokpaaia mepiTou 10 kai pelwaTe T0 Xpdvo
payeIpéparTog.

Av T0 KEIK €ival Uypo, XPNOILOTIOINCTE AlyOTEPO
uypo i xapnAwaoTe T Beppokpaaia kard 10°C.
Av 10 KEIK €ival TIOAU OKOUpPO GTO TAVW LEPOG,
TOTIOBETAOTE TO O€ XAPNAGTEPO ETTTIESO,
XapnAwaoTe Tn Bepuokpaaia kai aughaTe T
XPOVO HOYEIPENATOG,

Av payeipedTnke KOAG 0WTEPIKA aAG KOAGEI
€CWTEPIKA, XpnalpoTroInaTe AyoTEPO UYPO,
XapnAwaoTe Tn Bepuokpaaia kai aughaTe T
XPOVO payeIpEaTOC.

npqxﬂxsg ouppoulég yia YyNnoIpo VAUva Q0ung

Av 10 YAUKG {0NG €ival TTOAU cTeyvo augioTe
T Beppokpaaia mepitou 10 Kal PEIWATE TO
XPOvo payelpépatog. Yypdvete Ta QUAAQ {UUNG
pe piypa atmé yaha, Aad, auyo kai yiaolprl.
Av 10 YAUKG {UUNG Xpeladetal TTOAU Xpovo yia
va ynBei, mpoaégTe 1o Tax0g Tou yAukoU Uung
TIOU £XETE TIOPACKEUAOEI Oev UTTEpPaivel TO
BdBog Tou TawIoU.

Av n mavw TAEUpA Tou YAukoU {0png
EepoywnBei aMG To KaTW PEPOG BEV EXEl
payeipeuTei, BePaiwbeite 611 n TOGOTNTA
0GAToaG TIOU £XETE XPNOILOTIOIATEI YIa TO
YAUKG Oung Sev gival TTOA pey@An oTo KATWw
E€pog Tou yAukoU. MpooTraBhaTe va poipdoete
N OGATOO OPOIGHOPPA AVAPETT OTIC GTPWOEIG
TS GUHNG Y10 OHOIGHOP®O EPOYHATILIO.

Mayeipetete 10 yAuko {0png oUp@wva Pe Tov
POTIO Kail T BEppoKpaaia TTou avagépovral

ooV TTivaka payeipéuarog. Av 0 KaTw PEPOg
€¢aKOAOUBET va NV WAVETAI OPKETA, TNV
emopevn popd TomoBETaTE TO OE pIa BEon
XOUNAGTEPT OTO POUPVO.

MpakTikég GUUPOUAES yia Hayeipepa AayavIKwY

Av TeAeiboouy Ta uypd aTo ATO AaKavIKWY
KQI OTeYVWOEl TTOAU, TOTE PayEIPEYTE TO O€

OKeUOG e kammdki avTi yia Tawi. Ta kAeIoTd
okeln G1aTnpolv Ta Uypd TOU TTIATOU.

Av éva mdaTo Aaxavikwy dev payelpedeTal,
BpaoTe Ta Adaxavika amé TpIv fj TTOPACKEUATTE
T0 0OV QayNTé yia ouvTApnan o€ Pala Kal PETd
TOTIOBETAOTE TA OTO POUPVO.

TpoTog XpHRoNg ToU YKPIA

NPOEIAQMOIHZH!

Kheivere Tnv TOpTa TOU POUPVOU OTAV WAVETE
ME YKPIA.

O1 KQUTEG ETIQAVEIEG UTTOPOUV VO
TpokaAéoouv eykauyaral

Mo payegipepa pe yKpIA yupioTe T0 KoupTri
Time Adjustment (PUBpion xpovou)
apioTePOaTpopa 010 aUMBOAO Xepiol.

Evepyomoinon Tou ykpiA
1.

2,
3.

TupiaTe To KoupTr AeIToupylwv de€i60TpOPa OTO
€mOuunté oUpBoAo MkpIA.

Karémv emAégTe Tnv emBupnTr Beppokpaaia
YKPIA.

Av amaiteital, TpoBePUAVETE yia TrepiTTou 5
Aerra.

» AvéBel n Auyvia Beppokpaaiag.
Amevepyotroinon Tou YKpIA

1,

T'upioTe To KoupTr AeiToupyiwv atn Béan Off

Amevepyotroinon) (mavw).
Ta 1pdeiua Tou Sev eival KatdAAnAa
yio wa1uo aTo YKPIA TTpoKaAoUv
Kivduvo TrupkayIdg. I'a wroipo ato
YKPIA XpnaiuoTTolgiTe povo TpdPIpa
Tou gival katGAAnAa yia Ty évTovn
B¢puavan katd 1o YA IHO OE YKPIA.
Mnv ToTroBETEITE TO PaynTd TIOAU
Tiow 070 PAP! ToU YKPIA. AT €ival
10 IO {E0TO ONeio kal éva paynTo
pe oAU AiTrog pmmopei va mdaoel
QWTIA.
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Mivakag xpovwv payeipépaTog yia yKpIA
Wioipo pe NAEKTPIKO YKPIA

Tomog Tpogijou Aleooudp mpog xpion Q¢on otnv ZuvigTwyevn Bepokpacia Xpovog
umroboxh (e ynaipaTog e
yKpIA (rep.

\ Wepn | Yupsemwioyeen 0 &5 . %6 | %0 B!

TE
é&mm

Zupydriv oxdpa 25,30 ehcy *

THOnK0
P

# pvakoye e TTOXOE
“MpoBeppdvers vio 5 Aenrd
*‘Eﬁw n 0sppoxpuma WRgipaToe TOU TrRaievToc oac ev opel vo puBoTEL 1 oxGpy Ba AsiToupynos o quvIgTaEvY

Ta YEUHOTa O QUTOV TOV TIVaKO HayelpépaTog TapaokeudZovial alpgwva He To EN 60350-1 yia va
GIEUKO)\UVOVT(]I T IVOTITOUTA EAEYXOU amg Soki £C TOU TTPOIGVTO

umodoxn Hayelpéparog (o€
Aemrré mep.
e =

Keqm&m(m Zupuarivn oxapa 25...35 eAay.
(uoaxapl -12
TEpayia

Tupiare 10 poynTo Hera 1o 2/3 Tou cuvokxou quvou pnoiparoc oTo ykpﬂ\
TovioTaTe va xpraitioraieite wpol Aemriiv
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B Zuvinpnon ka1 gpovrida

Fevikég TAnpoopicg

H di6pkeia weéAiung whg Tou poidvtog Ba augnei
Kai n ouxvotnTa Twv mpoBAnuaTwy Ba peiwdei av 1o
TIpoidv KaBapileTal o€ kavovikd SlaoTruaTa.

KINAYNOZ:
ATIOOUVOEDTE TN OUCKEUR AT TV
POPodOTia PEUNATOG JIKTUOU TIPIV

EekIvhoeTe epyaaieg ouvRpnong kai
kaBapiopoU.
Ymépyel kivduvog nAektpomAngiag!

KINAYNOZ:
AQriveTe TN POVAdQ VO KPUWOEI TIPIV TNV
KaBapioeTe.

O1 KQUTEG EMPAVEIEG UTTOPOUV VO
TpokaAéoouv eykauyaral

¢« Kabapilete 10 TTPOiGV OXOAAOTIKA PETA ATIO
Kk@6e xprion. Me Tov TpéTTO QUTO Bar Eival o
€0koAn n amopdkpuvan KaTaAoiTwy
HayeIpEPaTog, aTro@elyovTag va kaolv Ty
€TOLEVN Popd Tou Ba ¥pnoipoTroinBei n
OUOKEUN.

¢« Aev amairoUvTal €151KA kaBapioTikG TIpoidvTa
yia Tov kaBapiapd Tou TpoiovTog. MNa va
kaBapioeTe 10 TPOIGV XPNOIWoTIOIRGTE XAIOPO
vepd e uypo TAUTIpaTOG, £va JaAako Travi f
0QoUyydp! KAl GKOUTTIOTE TO HE Eva aTEYVO
Travi.

¢« Navta eEao@ahileTe 6TI oKoUTI(ETE TXOATTIKA
6Aa Ta mAeovadovTa uypd pETA Tov KaBopIopo
kai 61 gkouTrifeTe Gpeaa kaBe uypd Tou TUXOV
XUBEI.

¢« Mn xpnoigomoieite KaBapiaTikd TPoidvTa TIoU
TepIEXouV 0gU ) xAwpivn yia va kaBapioeTe TIg
avogeidwreg em@dveieg kai T Aapr.
XpnolyoTtrolnaTe éva Jaakod Travi pe uypod
amoppuTIavTIKG (TTou dev Xapade!) yia va
kaBapioeTe auTé Ta PEpn oKOUTTICOVTAG Ta,
aMG TPoaELTE va aKouTTICETE TIPOG ial

kareUBuvon.
H em@aveia pmopei va umoaTei {nuid amo
0pIoUEVT ATTOPPUTTAVTIKG 1) KABaPIaTIKG
UAIKG.

Mn xpnoipoTolgiTe yia Tov Kabapigpd
OKANPG aTOPPUTIAVTIKG, OKOVEG/KPEUES
kaBapiopoU 1 oToIadATIOTE QIXUNPG
QVTIKEIPEV.

Mn XPnGOIMOTIOIEITE ATHOKABAPIOTES YIa TOV
KaBapIou6 TOU TTPOIGVTOG YIaTi PTTOPE £T01
va TpokAnBei nAektpomAngia.

KaBapiopog Tou ivaka eAéyxou
KaBapiete Tov Trivaka eAEyxou Kai Ta TrepIoTPOPIKA
KOUNTTIA g £Va UyPO TIaVi KOl OTEYVWVETE e
OKOUTTIOWA.

vV T0 TTPOidV oag S1abérel
KOUUTTIG TTEPITTPOPIKG KOUTTIG EAEYXOU, NV
O aQaipeiTe yia va kaBapioeTe Tov Trivaka
eAéyxou.
O mivakag eAéyxou ptropei va utoaTei {nuial

KaBapiopdg Tou gpoupvou

Mo va kaBapioeTe To TAEUPIKO ToiXwHa(Alo@EpE!

avéaAoya pe To povTéAO TOU TTPOIGVTOS.)

(AuTO TO XAPOKTNPIOTIKO EivVal TTPOAIPETIKO.

EvdéxeTal va pnv umrdpxel oo 31K 0Og TPOi6V.)

1. AQaIptOTe TO PTIPOCTIVO THAKA TOU TIAEUPIKOU
TAaigiou TpaBwvTag To o€ dielBuvan avtibet
aTré TOU TOIXWHATOG.

2. AgaipéaTe To TIAeupIkS TTAGiTI0 TIARPWG

KataAuTikd ToI{wpoTa

(AuTO TO XAPOKTNPIOTIKO EiVOl TTPOCIPETIKO.
EvdéxeTal va pnv umrdpxel oTo SiKd 00g TPoiov.)
Ta eowTepIKA TIAEUPIKA Toxwpara (A) kai/fj To TTiow
Toixwya (B) Tou Tpoi6vTog pTTopei va eival
KaAUppéVO e kaTaAuTikG OpaATO. Ta KataAuTika
TOIXWHATA £X0UV EAAPPWG AT XPWHA Kal TIopwdn
EmMQAveld. Ta KaTaAuTIKG ToIXWLATA TOU OUPVOU
Oev pémel va kabapifovTarl. Xépn o SidmpnTn
dopr| TOUG, 01 KATAAUTIKEG ETTIQPAVEIES ATTOPPOPOUV
i kai 61av €xouv KopeaTei Pe AiTrog, T6TE apyifouv
va yuaAifouv. Ze auTh TV TIEPITITWAT) GUVIGTATAI VO
avtikaBioTare Ta egapTruara.
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EUkoAog kaBapiopog pe atud
E¢aogadidel elkoho kaBapiapo emeldr| o1 pUTION (TTou
Oev Exouv Trapapeivel yia oAU Kaipo) JOAKWYOUY
Je Tov aTud ToU aXNUATICETal GTO ECWTEPIKG TOU
@oUpvou Kal Pe TI aTayoveg vepol TTou
CUNTTUKVWVOVTOI TIAVW OTIG EGWTEPIKEG ETTIPAVEIEG
TOU (oUpVOU.
1. AgaipéaTte 6Aa Ta ageooudp éoa atd To
@oupvo.
2. Pire 500 ml vepd oTov dioko Tou poUpvou Kal
ToTroBeTAOTE TOv Bioko aTn delTepn oXApa Tou
@olpvou.

3. PubyioTe 10 Qoupvo aToug 0koAn Aeiroupyia
kaBapiopol e atud kai va TpéEel atoug 100 ° C
yia 25 AemrTd.

4. Avoite Tnv TIOPTA Kl GKOUTTIOTE TIG ECWTEPIKEG
EMQAVEIEG TOU QOUPVOU e Eva eEAappd uypd
opouyydp! fi Tavi.

5. Ta va kaBapioete Toug eTTiovoug pUTroug,
XpnaolpotoinaTe XAiapd vepo Le uypo
TAuaipaTog, éva uahakd Travi i Geouyyap! kai
OKOUTTIOTE e €val OTEYVO TTOVi.
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Katé 1 d1Gpkeia g Aeimoupyiag
eUKoAOU KaBapIoUOU e aTud, To vepd 1o
oTroio £yl ToTTOBEeTNBET OTOV dioKO YIa

VO HOAOKWOEI TI CUCOWPEUPEVEG
ehappég amobéoeig/akabapoicg péoa
oTov BaAapo Tou goupvou Ba egaTuioTei
kal Ba oudTiukvwoEi péoa otov Balapo
TOU (OUPVOU KOl OTO ECWTEPIKO TCAY!
TOU (OUPVOU KOl ETTOUEVG MTTOPET VO
OTagEl vepO OTAV QVOIYETE TNV TTIOPTA TOU
(QOUPVOU. ZKOUTTIOTE KOl ATTOHOAKPUVETE
TO GUUTTUKVWUA VEPOU aUETWG MONIG
QVoIigeTE TNV TIOPTA TOU YOUPVOU.

KaBapiaTe TNV TopTQ TOU (POUpPVOU.
l'a va kaBapioeTe TNV TOETA TOU POUpPVOU,
XpnaolyotoinaTe XAapod vepd e uypd TAUTIpaTOG,
¢éva paAakd Tavi f oouyydpl yia va kabapioeTe 10
TIPOIOV Kal OKOUTTIOTE TO e éva OTeYVO TraviL.
Mn xpnoipotoicite akAnpd kabapioTikd
POiGVTa TTIOU XOPAZoUV 1) QIXuNPES
HETAMIKEG CUOTPES yIa TOV KABAPIOHO TNG
TopTag T0U PoUpvou. AuTA Ta €idn PTTOPOUV
va Xapdgouv T emMQAvela Kai va
KOTAOTPEWOUV TO YUCAI.

Acpalpwn NG TOPTUG TOU POoUpPVOU
Avoire Tn umrpoaTiviy épTa (1).

2. Avoitre Ta KM 010 TEPIBANMA TWV HeVTETESWY
(2) oTn 6eQict ki TNV apIoTEPT) TIAEUPA TG
pnpocnvr']g Trc')qug mECOVTAG TO TTPOG TO KATW

~0mwg Beiyvel ) elkova,

Mopra

MmAokapiopa pevieaé(kAeloTr BEan)
®oupvog

MmAokapiopa pevieaé(avoixt B¢an)

1
2
3
4



3. MetakiviaTe Tn PITPOCTIVA TTOPTA WG TO PETO TN
d1adpopng Tng.

4. AgaipéaTe Tn pﬁpocnvr'] TopTa TPARWVTAG Tr]v‘
TTPOG Ta TTAVW yIa va TV EAEUBEPWOETE aTTd TO
€10 kal Tov 0pIOTEPO PEVTETE.

a Bripara Tou ekteAéaTnkay ot diadikagia
apaipeang Ba Tpémel va ekteAeaTOUV O€
avTioTpogn o€ipd yia va emavaroobemdei n
mpta. Mnv Eexdoere va kheioete Ta kKNI 0TO

TePiBANpa TOU PeVTETE GTAV EYKOTAOTATETE
AN TV TTOPTO.

A@aipeon Tou eowTEPIKOU T{OMIOU
mopTOg

(AuTO TO XAPOKTNPIOTIKO EiVOl TTPOCIPETIKO.
Evdéxeral va unv umrdpxel oo 31K oog TPoiov.)
To eowTepIkd TCAKI TG TTOPTAG TOU POUPVOU UTTOpE
va agaipebei yia va kaBapioTei.

1. Avoire Tnv épTQ TOU POUPVOU.

2. TpaPrtre Tpog 1o PEPOS 0ag Kal apalpéaTe TO
TAOTIKG £GAPTNLA TTOU €ival OTEPEWEVO OTO
TIAvVW TUAKO TG PTTPOCTIVAG TIOPTOG.

3. Omuwg deixvel n €IKOVA, AVUYWOTE TO TTIO
€owTePIKG TCaw! (1) eEhagpd oTnv KatewBuvan A
kai paBngre 1o £¢w oty KatelBuvon B.

1 To o eowTePIKG TCap!
2" Eowrepikd 1¢ap1 (EvOExeTal va pnv utdpyer o1o
Ik6 oag TPoi6Y.)

4. Av 1o TIpoidv aag S10bETel EWTEPIKG TCAYI;
EmavaAdBete Ty idia diadikaaia yia va
QQaIPETETE TO EOWTEPIKO TCAW (2).

5. To mpwro BAua yia TRV ETavacuvapuoAdynon
NG TopTOG €ival va TomoBeTnBei To SelTEPO
€oWTEPIKG TCAWI (2). ToTmoBeTAGTE TN
AofoTpnpévn ywvia Tou T¢apIol wWoTe va
oTtnpiceral o AofoTuniévn ywvia Tng
TAQOTIKAG UTTOBOXAG. (Av TO TIPOIGY Gag
O106éTel eowTePIKG TCAI: ). To EGWTEPIKS TCAI
(2) pémel va TomoBeTnBe péoa oV TTAAOTIKN
uTIOB0X1 KOVTA OTO TTI0 EGWTEPIKO TCApI (1).

6. Orav Tomobereite 10 MO EOWTEPIKO TCAWI (1),
BePaiweite 611 n TUTIWWEVN TTAEUPA TOU TCapIOU
QVTIKPICEI TO EOWTEPIKO T¢ApI. Eivar onpavTiké ny
KGTW ywvia Tou 10 0 E0wTePIKOU TCapIoU (1)
va £8padel pEoa oTnv KATw TTAACTIKNA UTTOS0XH).

7. Zmpwére 10 TAOOTIKG £6APTNU TTPOG TO TTAGITI0
€wg GTOU OKOUGTTE! 0 fX0G "KAIK".
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AvTIKATAOTAGT TOU AQUTITAPO TOU
poUpvou

KINAYNOZ:
MMpiv avTikaTaoTAOETE TN AGUTTa TOU
poUpvoU, BePaiwbeiTe OTI N CUTKEUN EXEI

amoouvdedei amd To pedpa SIKTUOU Kal £XEI
KPUWOEL, Y10 VO aTroQUYETE TOV KivOuvo
NAEKTPOTTANEaG.

O1 KQUTEG EMPAVEIEG UTTOPOUV VO
TpokaAéoouv eykauyaral

H 8¢on Tou QuTIoTIKOU PTTOPET VO DIOQEPE
aTTO TOU OXUATOG.

ouokeur Ogv gival kat@AANAn yia ewtiouo
oIKIaKWY Xwpwv. H mpoBAemduevn xprion
authg TG Adumag eival va BonBd 1o xpAoTn
va BAEmel Ta Tpd@Iua.

@H AGUTION TIOU XPNOIHOTIOIEITAN OE QUTA TN

01 AayTTeg Tou XpnotuoTololvTal o€ QuTh T

OUOKEUN TIPETTEI va Eival avBEKTIKEG O€
OKPAiEG PUOIKEG TUVBNKES OTTWG
Beppokpacieg mévw amoé 50 °C.

Z& autdv Tov QoUpVo, XPnaIUoTIoIEiTal

AQUTITAPAG TTUPOKTWOEWS WE I0XU

pikpdtepn amméd 40 W, Gwog piIkpoTeEPo
a6 60 mm, S1apeTPo pIkpdTEPN aTTd
30 mm 1 Aapma ahoyévou e Tpida
TUTTou G9, 10U pikpdTepn amd 60 W.
Or1 hapmipeg givar katdAnAor yia
Aeimoupyia o€ Bepuokpacieg Gvw Twv
300 ° C. Or Aautmmpeg @oUpvou
ptropolv va AneBolv améd
E¢ouaiodompévoug AvtipdowTroug
2EpPBIC 1y TEXVIKO Le GdEla.
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Av o poUpvog aag gival e§0TTAITHEVOS e

OTPOYYUAO QWTIOTIKO:

1. AmoouvdEaTe TN GUOKEUR ato To SikTuo
pelaTog.

2. Mepiotpéyre 10 yudAivo kGAuppa
apIoTEPGTTPOQA VIO VO TO AQAIPETETE.

3. Avn Auyvia Tou oUpvou aag ivar T0TTou (A)
OTTWG OTNV EIKGVA TIAPAKATW, AQAIPEDTE TN
TIEPIOTPEPOVTAG T BTTWG PaVETAI OTNV EIKOVA
Kai avTikataotiaTe Tn. Av givai TUTiou (B),
TPAPNETE TN Kal agaIpéaTe T OTIWG GaiveTal
0NV EIKOVO KAl AVTIKATAOTATTE .

4. TomoBetrAaTe T0 yudAivo kdAuppa.



Avtipetwrion TpopAnudrwy

Sicipkeia e Aeroupyiag. >>> Auto dev eivar BAGRN.

To mpoiov ekmrepmEl perahhikous BopuBous kard 1 Béppavon kai Yogn.

«  Ortav 1o petaAika pépn BeppavBolv, pmopei va dlaaTaholv Kal va TpokaAéaouv 86puBo. >>> Autd

_deveivar fAdBn.

To mrpoiov Sev Aeiroupyei.

«  Hoaoodheia pedparog SIkTUoU gival kapévn f amevepyomoinpévn. >>> EAEyETe 11 aopdAcieg aTo
Kkouti aoaAeiwv. EQv givar amrapaitnto, avTiKataoTHOTE 1] EMAVEVEQYOTTOINCTE TIG.

*  ToTipoidv dev xel ouvdeBei o (velwpévn) Tpida. >>> EAEyETe TV 0UVEEDN TOU QIG.

«  Ehamwparikég Aapmmipag. >>> Avrmaraarr’;are 10 AaumTiipa.
+  Exer Siakomei To psupa >>> EAEyére av umrdpyel pedua. EAEyETe Tic aogdAsies aTo Kouti
aa<pa)\e/wv Av Xpeidderal QVTIKATAOTAOTE 1) ETTAVEVEQYOTTOIOTE TIS AOPAAEIES.

o ey £xel puBUIOTE] N Aeimoupyia kai/ n Beppokpaaia. >>> PubioTe T Asiroupyia kai T

Bepiokpaaia e To TARKTpO/KouuTri AsiToupyiwv kai/i Ogpp. °C.
«  Ze poviEha eomAITHEVA e XPOVOBIAKOTTTN, Bev EXel PUBMIOTET 0 XpovodiakdTrng. >>> PubuioTe v
wpa.
(Ze Tpoi6VTa pE POUPVO PIKPOKUKATWY, O XPOVOSIOKOTITNG EAEYXEI HOVO TO QOUPVO UIKPOKUPATWY.)
¢ Exe 5IOK0'IT£I 0 psupa >>> EAéyére av unapxsl pedua. EAsyfrs TIS aaq)a)\s/sg 070 Kouti
A

Y1Tr]p§£ dlakoT pedparog. >>> Pubiate v wpa / ATEvepyorroiaTe T OUTKEUH Kai
EVEPYOTTOINATE TNV TTAAL

V TTOPA TNV EQAPUOYN TwV 0dNYIWY TNG
EVOTNTAG QUTAG, dEV PTTOPEITE VO
ammokataoTAoETE TO TPORAAUA, TOTE

oupPouheuteite Tov adelodotnuévo
avtimpdowo a€pPig fy 10 kardoTnua 6Tou
ayopacaTe 10 TPOIdV. L€ Kayia mePITTwaon
unV ETIXEIPATETE VO ETIOKEUAOETE HOVOI 0QG
éva poidv Tou Tapouciadel BAGRN.
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MOAYETYAO KABAAAZ THA 2510 392 180-3
YMOKATAZTHMA AQHNON

AAIMOY 8 KAI ZAAOITOY, AAIMOZ

THA 211 012 2829-30-31-32

E-mail: seitanidis@otenet.gr

EFFYHZH

H erapeia NAP.ZEITANIAHZ A.E. oac euxapiorel yio Tnv npotipnon nou Seifare ayopalovrag Tig
OUOKEUEC beko kil 0ac Napéxer TOV NApakaTe XpOvo yyunong Griod Tny NUEPOUNVIA ayopac Toug. Av HEsQ
oty SIGPKEIQ TNG €YYONONG 1 CUCKEUR 0UC XPEIIOTEl EMICKEUN, UNOPEITE va evnuepwbeiTe yia Ta
£EouoioBoTnéva service and TO TRAEQWVIKO KEVTPO TNE ETaIpEia pag oTo TnAépwve 2510 392511 /

2510 392512

WYTEIA 3 XPONIA KATAWYKTEZ 3 XPONIA

KOYZINEX 3 XPONIA DOYPNOI MIKPOKYMATON 2 XPONIA

FIAYNTHPIA 3 XPONIA MIKPOZYIKEYEZ - EKOYNEX 2 XPONIA
ONOMATENONYMO ATOPAZTH. ..o AP.EITYHZHZ

AP.TIAPAZTAT. ATOPAZ

AEYOYNIH ot e s cnseenes MONTEAQ ZYZKEYHI...... et crneaes e recnes

ZEIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHI....cocvverreies

HMEP/NIA ATOPAL.....cooimr s crmasarssansinenes

AP EITYHIH oot sssinssssrerssssesiissansens

AP NAPAZTAT. ATOPAL....cvivicramrrvcrmneririrsnens

MONTEAQ ZYZKEYHI...o v ncisrinsensesnns
ZEIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHE..civivivimrincionse

HMEP/NIA ATOPAZL.........r.

THA st s ZOPATIAA & YNIOTPADH NOAHTH..............



OPOI KAI NPOYAOOEXELX IXXYOX THE MNAPOYZIHX EFTYHEIHE

Ta va 10x0el n napoloa eyyinon 8a npénel va oupninpwsoly NARPWS Kal va unoypapoly SEOVTWKG LE
®povtida Tou nerdTn kar Ta SUo pépn Tng eyyinong To andkoppa yia Ty eTaipeia Ba npéngl va
TaxudpopnBel pe ouoTpéviy EMoTor i vo npookopnBel ora ypageia e eraipeiag pag (MoAloruio
KaBGhag T.0 1402, T.K.64003) evrog 10 nuepmv and Ty nuepounvia ayoplc.

H £pyooTaoIaRT eyyunon KOAUNTE TOV XPOVO NOU avaypageTar oTov oxenikd nivaka via kabe ouoxeun,
kGBe avopoiia | BAGRN nou o@eiAETal QNOKAEIOTIKG OE KOTAOKEUAOTIKO EAGTTWMA 1} EAGTTWHATIKG
€EAPTNMA TNG ouUoKeunG. M anokardaTaon Tng BAGRNG vivetai evrehg Swpeav Sia ThG avTikaTaoTaang
1 enmokeunc Tou eAaTTopartikol ebapmiuaroc. Ze kapia nepinteon Sev npoBiéneTar n avrikardoraon
™G cuokeuns. O katavohemig ogeirel pe Sikée Tou Sanaveg va NdEr TV QUCKEU OTO KOVTIVOTERD
ekoucoBoTnyévo service Tne evaplag,

H eraipeia pag Samnpet To Sikalopa va kaBopiler Tov Tpdno ko Tono emokeung Tev BAaBOV kaTa TNV
andAuTn Kpion THG .

H eyylnon dev kahUnter BAGBEC mou ogeidovral Gueca f €upeca oe apéheia , napaheiyn , Kakn
sykatdoTaon xa naong eUoEws enépBaon orn ouokeun and un efoucioBoTnuévo ouvepyelo , Kakh
Xphor kar eANnn ouvripnon Tng ouokeuns Eniong n eraipeia pog Sev sublveral yia BAGBe; rou
OPEIAOVTAI OE KAKN NAEKTPIKA OOVOEON oE TaoT SIGPOPETIKY and TNV avaypapopevn otn mvaxida g
GUOKEUAG , 0E UN YEIUEVO peupoToddm i ot peraBoAic g TaonG. ZTig KOAGWEN e eyyinong Sev
oupnepaauBavovrar T e08pouoTa eEapTpaTa Onwe evBEIKTIKG OVOQEPOUPE [YUONVES KAl NAGOTIRES
EMPAveies , Auxvies k.a.

H eyylnon napéxeral Npog ToV apyIKG ayopaaTr] Kai iaxUel and Tnv nuepopnvia ayopas Tng oUsKeunG.

H riapoloa eyylnon npénel va guvodeUeTal and TIoAGYIO 1) SEATIO AlaviKiG NMANONG 1 QuTOavVTIYPapO
aurol.

AnoQUYETE TV GAAOINOT TG EYYUNRONG KAl TNG Mvakidag unrpaou nou BRiokeral o1o nicw PEPOG TG
QUOKEUNC,

GUAGETE TNV EVYUNon kot pETG TNV ARER ™G,
TMpooKoioTE TNy UE KABE GITNKG VIO EMOKEUR.
MPOTOXH

ZE MEPINTTQEH MOY AEN ZTAAET H KAPTA EITYHIEQX ENTOZ 10 HMEPON ZITHN ETAIPETA AEN
IZXYEL H EITYHZH THZ ZYZKEYHZ NOY EMIAEZATE

SERVICE AEYKON LYIZKEYON
AGHNA 210 2116649 | OEXIAAONIKH 6947424284
MAKPHZ ©QTIOZ 6932366733 | MTAIQYPHE I, K ZIA O.E, 6936065106
AATPA 2610 640810 | BOAOX 22410 94130
XOPMMAZ NIKOAAQZ 6932 437700 | NAOYMIAHE TEQPIIOZ 6981972363
IGANNINA 26510 31947 | KOMOTHNH 25310 33711
TZOYIIAZ XPHEITOZ 6945 306990 | NANAZOYAHZ KONITANTINOZ 6932 587473
SERVICE THAEOPAZEQN ~ HIFL
AGHNA 210 8836512 | OEZZAAONIKH 2310 429229
MANQAOTIOYAQZ TEQPTOZ TAMIOZ NAPAZXOZ
TIATPA 2610 622388 | BOAQZ 24210 30113
HAIONOYAQZ AHMHTPIOZ MAPTAPITOYAHZ OEOAQPOZ

XQPOL
PAM / MOY
A.E.
NOAYITYAO KABAAAX
T.0 1402, T.K.64003
THA 2510 392180-3
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